
Támogatott 
egészségmegőrzés

Kőbányán az Eiffel Műhelyházban tekinthető meg 
Szörényi Szabolcs Kossuth-díjas basszusgitáros és 
zeneszerző híres terepasztala. A közel 50 négy-
zetméteres alapterületen a többi közt a mini Nyu-
gati pályaudvar és az Északi Fűtőház is megte-
kinthető. �  23. oldal23. oldal

Vívás, fitnesz, vízilabda – bajnoki címek birtokosai sorakoztak idén a 
Kőrösiben a Kőbánya Sportolói díjátadón. A Kőbányai Önkor

mányzat képviselő-testületének döntése alapján Kollár 
Anna, Karikó Brigitta, Fekete Gergő és Varga Zsolt ve-

hette át az elismerést. A díjátadón a Törekvés 
Sportegyesület 125 éves születésnapját is ünne-

pelték.�  1414–16–16. oldal. oldal

Utolsó 
simítások

Több kőbányai lakos juthat térítésmentesen és 
gyorsabban diagnosztikai szolgáltatásokhoz. 
A Kőbányai Önkormányzat CT- és MRI-vizsgá-
latokra kötött szerződést a Ferencvárosi Egész-
ségügyi Szolgálattal. �  2. oldal2. oldal

Zenészkézzel Zenészkézzel 
épített múltépített múlt Hofi 90

Kőbánya díszpolgárának emlékére 
szerveztek emlékműsort. A Veres 1 

Színház zenés Hofi-estje best of válo-
gatás volt az elmúlt fél évszázad legna-

gyobb humoristájának tartott Hofi Géza 
slágereiből.�  24. oldal24. oldal

HírekHírek

A Kőbányai Önkormányzat ingyenes közéleti havilapja

HAVILAP
XXXVI/4. szám 
2026. április

Kőbányai

Ők lettekŐk lettek
Kőbánya SportolóiKőbánya Sportolói

Jubileumi 
születésnap

A finisnél tart az új 
gyermekfogászati ren-
delő kialakítása. A Kő-
bányai útról költözik át 
a Gergely és Kőér utca 
sarkán lévő társasház-
ba a rendelő, ahol ha-
marosan korszerű kö-
rülmények között vár-
ják a fiatalokat. � 2. oldal2. oldal
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Kedves Kőbányaiak!
Önök hogyan élik meg a hétköznapokat, 

mi az, amitől még jobb lesz itt élni? Mi-
lyen eszközeink vannak arra, hogy él-
hetőbb legyen a sétány, a park, ho-
gyan fejlesszük úgy tovább a várost, 
hogy ne csak megtartsa, de erősítse is 

identitását? Azóta foglalkozom ezek-
kel a kérdésekkel, amióta először szere-

pet vállaltam a kőbányai közéletben, pol-
gármesterként pedig napról napra a legjobb 

eredményért dolgozom. Sokszor aprómunka ez, évek kellenek 
az eredményhez vagy akár ahhoz, hogy elinduljon egy-egy vá-
gyott beruházás. Mert először ötletelünk, begyűjtjük a vélemé-
nyeket, gondolatokat, javaslatokat, aztán tervezünk a lehető-
ségek ismeretében. Megteremtjük a pénzügyi hátteret, és csak 
mindezek után kezdődhet a megvalósítás.

Még ebben a hónapban elindítjuk a Kőrösi sétány felújítását. 
Hosszú tervezés és gondolkodás előzte meg a munkát, de bőven 
szántunk rá időt, mert az a célunk, hogy ismét birtokba vegyék 
városunk szívét a sétáló fiatalok és idősek, hogy újra kellemes, 
tiszta, biztonságos környezet fogadjon mindenkit. Bízom ben-
ne, hogy olyan lesz, ami mindannyiuk tetszését elnyeri.

Az újhegyi Mély-tó és környezetének revitalizációja ügy-
ében is eljutottunk a koncepciótervekig. Idő kell még a felújítás 
megvalósításáig, de már megvannak a sarokpontok, amelye-
ket Önökkel egyeztetve alakítottunk ki: a zöldből nem enge-
dünk, ugyanakkor úgy újítjuk fel az épített környezetet, hogy az 
megfeleljen a mai elvárásoknak. Közben a Kőér és Gergely utca 
sarkán épülő új gyerekfogászattal befejeződik az egészségügyi 
alapellátó intézményeink felújításának sora. 15 év alatt értünk 
el oda, hogy minden rendelőnkben 21. századi környezettel fo-
gadjuk a pácienseket. Sokunk átgondolt, ütemezett városfej-
lesztési munkájának eredménye mindez.

Kőbánya Budapest egyik legzöldebb, ha nem a legzöldebb ke-
rülete. Ettől élhető vagy lesz élhetőbb a városunk nap mint nap. 
Ezért újítjuk meg a városi erdőrészleteinket, ültetünk évente 
több száz facsemetét, alakítunk ki vadvirágos rétet, közösségi 
kertet. Amikor e lapszámot olvassák, már érdemes bakancsot 
húzni, és elindulni egy sétára a megújított Nagyiccei kiserdő-
be. Vegyék birtokba, élvezzék és fedezzék fel mindazt a kincset, 
amit a városunk rejt. Május elsején pedig találkozzunk újra az 
Óhegy parkban, szeretettel várom Önöket, várlak benneteket 
a Halmajálisra!

A POLGÁRMESTER LEVELE

D. Kovács Róbert Antal
Kőbánya polgármestere

Aktualitásainkról az interneten is olvashatnak!
 www.facebook.com/kovacsrobertpolgarmester

Hamarosan nyílik az 
új gyermek- és ifjúsá-
gi fogászati rendelő a 
Gergely utca 36. szám 
alatt. Az  intézmény 
a korábbi, Kőbányai 
úti fogászatot vá lt-
ja ki. A Kőbányai Ön-
kormányzat az Egész-
séges Budapest Prog-
ramban elnyert támo-
gatás felhasználásával 
alakítja ki az új ellátó-
helyet, amellyel gya-
korlatilag befejeződik 
a kerületi egészség-
ügyi alapellátást biz-
tosító intézmények mindegyi-
kének felújítása. 

A Gergely utcában az új fo-
gászati rendelőt egy társas-
ház földszinti részén alakít-
ják ki, új válaszfalak építésé-
vel két rendelőt, egy kezelőt (a 
röntgen számára), vendég- és 
dolgozói vizesblokkokat, öl-

tözőt, teakonyhát alakítanak 
ki. Korszerűsítették az elekt-
romos, a víz- és csatornaháló-
zatot, kialakították a közpon-
ti fűtést és hűtést, a szellőző-
rendszert. Az új fogászat tel-
jes akadálymentesítését is el-
végzik, így a gyerekeket, fiata-
lokat hamarosan egy korszerű 
rendelő várja itt. 

A Kőbányai Hírek kerületi lap 
áprilisi számát már a 2026-os 
országgyűlési választások után 
olvassák, így Önök ekkor már 
ismerik az április 12-i szavazás 
eredményét. A kerületi lap lap-
zártája és nyomdai leadása azon-
ban ebben a hónapban a vokso-
lás előtti hét közepére esett. Így 

nincs rá lehetőségünk, hogy a 
parlamenti választás eredmé-
nyéről e számban tudósítsuk 
Önöket. Az erről szóló beszámo-
lót, illetve terveink szerint a Kő-
bányát képviselő, megválasztott 
új országgyűlési képviselőkkel 
készült interjúkat a májusi lap-
számban olvashatják majd. 

Országgyűlési 
választások 2026 
– tájékoztatás

Rendkívüli képviselő-testületi ülések

Támogatott egészségmegőrzés
Legfeljebb egyhetes várako-
zási idővel juthatnak térítés-
mentesen CT- és MRI-vizs-
gálatokhoz a kőbányaiak a Fe-
rencvárosi Egészségügyi Szol-
gálat Mester utcai szakren-
delőjében. Kőbánya Önkor-
mányzata havi kétmillió forint 
értékű szolgáltatási csomagot 
vásárolt, a szerződés egyelőre 
12 hónapra szól. A támogatott 
CT- és MRI-vizsgálat feltétele 
az érvényes szakorvosi beuta-
ló, továbbá a kőbányai lakcím 
vagy tartózkodási hely. A kő-
bányaiakat dedikált napokon, 
minden héten szerdán és csü-
törtökön, 7 és 13 óra között fo-
gadják a szakrendelőben, eb-

ben a két időpontban a szak-
rendelő kizárólag kőbányai 
pácienseken végez CT-vizsgá-
latokat.

A  diagnosztikai szolgálta-
tások vásárlásáról szóló szer-
ződést a képviselők rendkívü-
li testületi ülésen hagyták jóvá 
április 1-jén. Ugyancsak rend-
kívüli ülésen, de még március-
ban közel kétmillió forint tá-
mogatást szavaztak meg a Bajc-
sy-Zsilinszky Kórház Sürgős-
ségi Betegellátó Osztályának, 
az egészségügyi intézmény az 
összegből mosható, higiénikus 
székeket vásárol, hogy csök-
kentse a kórházi fertőzések 
terjedésének kockázatát. Mű-

ködési támogatásként ötmil-
lió forintot kap a költségveté-
si tartalékból az Érbetegek Re-
habilitációja Alapítvány, amely 
évek óta megbízható szakmai 
partnere az önkormányzatnak 
a fogyatékkal élők, különösen a 
stroke-betegek életvezetési ké-
pességeinek helyreállításában. 
Az alapítvány működése az ön-
kormányzati gyorssegély nél-
kül ellehetetlenült volna, azo-
kon a bejáratott állami pályá-
zatokon ugyanis, amelyeken a 
civil szervezet rendre elindul, a 
kérelmeit ezúttal forráshiány-
ra hivatkozva elutasították.

A  testület harmincmillió 
forintot juttat a Szent Lász-

ló Gimnázium egyik alapítvá-
nyának, a támogatást a gim-
názium balatonszepezdi nyá-
ri táborának újjáépítéséhez 
használják fel. A hozzájárulás 
révén Kőbánya Önkormány-
zata üdülési joghoz jut, azaz 
évente négy héten át maga 
használhatja az ifjúsági szál-
láshelyet. A képviselők arról 
is döntöttek, hogy az önkor-
mányzat továbbra is részt vesz 
a Magyar Labdarúgó Szövet-
ség pályafelújítási program-
jában, a következő körben az 
MLSZ anyagi hozzájárulá-
sával két kőbányai focipályát 
korszerűsítenek, várhatóan 
2027-ben.  

Utolsó simítások
Finisben az új gyermekfogászati rendelő kialakítása
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D. Kovács Róbert Antal
polgármester

a Kőbányai Önk�mányzat
nevében

sz�ete�el
köszönti az
édesanyákat

Anyák napja alkalmából

HIRDETÉS

Lapzártánk idején már táb-
lák jelzik, és pár nap múl-
va, a hosszú tervezési idő-
szak után, a Kőbányai Ön-
kormányzat megkezdi Kőbá-
nya szívében a Kőrösi Cso-
ma Sándor sétány korszerű-
sítését. A Szent László tér és 
a Füzér utca közötti szakasz 
újul meg két ütemben. 

Új, friss arculatot kap a gya-
logossétány, ennek kereté-
ben mind a gyalogosforga-
lomra kialakított sétány, 
mind a gépkocsiparkoló 
burkolatát cserélik. Felújít-
ják a közvilágítási hálóza-
tot is, cserélik a lámpates-
teket, elektromos vezeték-
rendszert és új közvilágí-
tási oszlopokat helyeznek 
ki. Revitalizálják a zöldfe-
lületet is, számos új, lom-
bos facsemete, cserje, éve-
lő és hagymás növény köl-
tözik be a sétányra. Gon-
dozásukhoz pedig megújul 
az automata öntözési rend-
szer is. 

A  sétány látványelemeit, 
a szökőkutat szintén felújít-

ják, cserélik a padokat, hulla-
dékgyűjtőket és kerékpártá-

rolókat. Az immár visszaté-
rő forró nyarak miatt pedig 
korszerűsítik a párásítóbe-
rendezéseket. 

A Kőbányai Önkormány-
zat célja, hogy a sétány vis�-
szanyerje eredeti funkcióit, 
és a környéken élők szívesen 
sétáljanak, kapcsolódjanak 

ki a megújult környezetben. 
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A társadalmi egyeztetés ered-
ményeinek és a lakossági vé-
lemények figyelembevételé-
vel elkészült az újhegyi Mély-
tó felújításának koncepcióter-
ve. A Kőbányai Önkormányzat 
a sokak által kedvelt és látoga-
tott tónál új belső sétányrend-
szert épít majd ki, megújul a 
horgászház és a büfé, de lesz 
illemhely is, a víz- és a zöldfe-
lületet pedig revitalizálják.

A  Mély-tó megújításának 
előkészítése 2024 tavaszán 
indult el, a Kőbányai Önkor-
mányzat ekkor írt ki ötletpá-

lyázatot a park megújítására. 
A tervezői ötletpályázatra be-
érkezett pályaműveket 2024 
júniusában lehetett megte-
kinteni az Újhegyi Közössé-
gi Házban, ugyanekkor tar-
tott az önkormányzat itt utca-
fórumot, ahol számos javaslat 
elhangzott, mások mellett a 
horgászoktól is. Az ötletpályá-
zatra beérkezett műveket ez-
után a lakossági javaslatokkal 
együtt egy szakmai zsűri érté-
kelte, a Kőbányai Önkormány-
zat ezekből szemezgetve készí-
tette el azt a koncepciótervet, 

amelyet most nyilvánosságra 
hoztak. A koncepcióterv egy 
alap, ennek mentén készülnek 

majd el a konkrét kivitelezé-
si tervek, amelyek birtokában 
elkezdhető a felúíjtási munka.  

Minden villanykapcsoló, ajtó- és 
ablaknyitó derékmagasságban, a 
megújult fürdőszoba teljes egé-
szében akadálymentesített. Első 
pillantásra ez tűnik fel, ha belé-
pünk a Kőér utcai, újonnan fel-
újított önkormányzati bérlakás-
ba. A burkolatok, a fal színe már 
mind-mind a hamarosan beköl-
töző mozgáskorlátozott lakó íz-
lését tükrözi, a Kőbányai Ön-
kormányzat ugyanis a korsze-
rűsítés közben az ő kéréseit is fi-
gyelembe vette. Nemcsak magát 
a lakást, hanem a környezetét is 
akadálymentesítették. 

A kerület évről évre saját for-
rásból, illetve pályázati támo-
gatásokkal is növeli az alkalmas 
ingatlanok számát. A Kőér utcai 
lakás felújítása a Fővárosi Szoli-
daritási Alap támogatásával va-
lósul meg. 

A társadalom elöregedésével 
minden önkormányzat, így Kő-
bánya számára is kiemelt felada-
tot jelent nemcsak a fogyatékos-

sággal élő, de az öregedés során 
szerzett mozgás- és érzékszervi 
fogyatékosságokkal élők számá-
ra a megfelelő lakhatás biztosí-
tása. A mozgáskorlátozott em-
berek számára a fizikai akadály-
mentesség, az oktatáshoz való 
hozzáférés, valamint az otthon-
közeli szolgáltatások jelentik a 
kulcsot életkörülményeik javí-
tásához. Az önálló lakhatás egy 
megkerülhetetlen lépés a fogya-
tékos emberek önállóságához, 
társadalmi részvételéhez. A Kő-
bányai Önkormányzat elkötele-
zett amellett, hogy évről évre nö-
velje a teljesen akadálymentesí-
tett bérlakásai számát, ezáltal 
hosszú távra megfizethető, biz-
tonságos és fenntartható, illetve 
kiszámítható lakhatási lehetősé-
get tudjon nyújtani az idős vagy 
mozgásukban korlátozott, rászo-
ruló kőbányai lakosok számára. 

Finisben az új 
akadálymentesített 
bérlakás

Így újul meg az újhegyi Mély-tó és környéke

Bemutatták a koncepcióterveket

Sétára hangolva
Kezdődik a Kőrösi sétány felújítása
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Programok április-májusra

Ma már több mint egymillió 
65 év feletti állampolgárra vi-
gyáz gondosóra. Ez azt jelen-
ti, hogy már minden második 
idős ember felhasználó. Mi-
ért jelentkeznek a program-
ba? Az Eiffel Műhelyházban 
megrendezett Zenés Rande-
vún a válaszok hasonlók vol-
tak: akiket megkérdeztünk, 
jellemzően azért csatlakoztak 
a programhoz, mert így bárhol 

biztonságban érzik magukat. 
Igaz, az eszköz hordásával még 
akad probléma, volt, aki kérdé-
sünkre bevallotta, hogy éppen 
otthon, a töltőn hagyta a gon-
dosóráját. De  mint nevetve 
hozzátette: a nekik szánt prog-
ramon most olyan sokan van-
nak együtt, hogy ha baj is tör-
ténik, van, aki segítsen. 

Tény, az állami támogatású 
program adatai mellbevágó-

ak, amit D. Kovács Róbert 
Antal, Kőbánya polgármes-
tere is kiemelt megnyitóbe-
szédében. Arra emlékezte-
tett, a gondosóra eddig több 
mint 85 ezer ember életét 
mentette meg, ami több, mint 
Kőbánya teljes lakossága. 

A kis jelzőkészülék térítés-
mentesen igényelhető, 2-3 na-
ponta kell tölteni. Beépített 
SIM-kártya van benne, így 

működéséhez a felhasználó-
nak nem kell internet-hozzá-
féréssel rendelkeznie. A gon-
dosóra egy diszpécserszol-
gálathoz biztosít azonnali el-
érést, egyetlen gombnyomás-

sal kérhető segítség egészség-
ügyi vészhelyzetben. De nem 
csak akkor, ugyanis az adatok 
szerint több mint 800 ezer al-
kalommal nyújtottak már a 
diszpécserek általános segít-
séget is a hozzájuk fordulóknak. 

Az, hogy baj esetén kéznél a 
segítség, természetesen nem-
csak az idős emberek bizton-
ságérzetét növelik, hanem a 
hozzátartozókét és a családta-
gokét is. Hiszen biztosak lehet-
nek benne, hogy ha ők nem ér-

hetők el azonnal, csupán egy 
gombnyomás a segítség. 

És mára új funkciókkal is ki-
egészült az ingyenes állami 
szolgáltatás. A mobilapplikáció 
révén, ha a felhasználó hozzá-
járul, a megadott kontakt sze-
mély, hozzátartozó is láthatja 
az eszköz viselőjének tartóz-
kodási helyét. Emellett az app-
likáció már arra is alkalmas, 
hogy napi teendőkre figyelmez-
tessen, például a gyógyszerek 
bevételére. Arató Gergely

országgyűlési képviselő

Kedves Barátaim!
Lezárult egy újabb parlamenti ciklus. Most a 

visszatekintésé és a köszöneté a főszerep.
Nekem Kőbánya mindig is nagyon fon-

tos része volt az életemnek. Itt tanítottam 
a gimnáziumban, itt éltem, ide született a 
gyermekem. Itt voltam önkormányzati 

képviselő és ezt a kerületet képviseltem a 
Parlamentben.

Négy évvel ezelőtt a kőbányaiak megtisztel-
tek a bizalmukkal, így egyéni képviselőként szólhat-

tam a nevükben az országgyűlésben. Az ezzel járó rengeteg feladat 
ellátása során mindig azt tartottam szem előtt, hogy ennek a kerü-
letnek a lakói hallatni tudják a hangjukat ott, ahol az őket is érintő 
döntések születnek.

Köszönettel tartozom a megszavazott bizalomért és azért, hogy 
ez a bizalom fennmaradt a ciklus teljes időtartama alatt. Köszö-
nöm, hogy hozzám fordultak egyéni vagy kisebb-nagyobb közössé-
geket érintő problémákkal. A legjobb pillanatok azok voltak, ami-
kor az utunkba gördített akadályokat legyőzve tudtam segíteni. Há-
lás vagyok azért, hogy ebből volt több.

Köszönöm a Kőbányai Önkormányzatnak az együttműködést, a 
közös munkákat, amelyek során mindig az itt élők érdekeit tartot-
tuk szem előtt. 

Köszönöm az érdeklődést és a rengeteg beszélgetést.
Köszönöm, hogy a 2026-os kampány idején is rengetegen bizto-

sítottak a bizalmukról.
Amikor ezeket a sorokat írom, még nem tudjuk, mi lett a választás 

eredménye. Amikor Önök olvassák ezt a levelet, már mind tudjuk. 
De alakuljon bárhogy, én akár képviselőként, akár más módon to-

vább követem és segítem Kőbánya életét. Mert azt a kezet, ami egy-
szer megszorította a miénket és tartotta azt, többé nem engedjük el.

A munkának, a segítségnek, az együttműködésnek rengeteg útja 
és módja van. A kitaposott úton maradunk, ha még járható. Ha pe-
dig nem, akkor meg fogjuk találni a módját, hogy folytathassuk.

Kívánok mindannyiuknak egészséget, sikereket, boldogságot, 
elégedettséget, erőt és örömöket. És mindenekelőtt békét, hogy ak-
kor is együtt tudjunk élni az utcában, a kerületben és az országban, 
ha sok mindent másképp gondolunk.

Még egyszer, százszor is: köszönöm.
Barátsággal:

KŐBÁNYAI ÜGYEK A PARLAMENTBEN

Április 18. 10 óra: X. OHP 2 órás rekordkísér-
let és 1 körös családi váltófutás, Óhegy Park
Április 23. 16.30–18.00 óra: Ügyességi játé-
kok a Sportligetben, az Újhegyi Strandfür-
dő bejáratánál lévő közösségi téren
Április 20. 17 óra:  
Kőbányai Retro Társas Dalkör, Kőbányai 
Helytörténeti Gyűjtemény

Május 9. 18 óra: 
Anima Musicae Kamarazenekar,
Városok zenéje III., KÖSZI Színházterem

Május 13. 15 óra:  
Kőbányai Szenior Akadémia. Dr. Kerülő 
Judit: Generációk közötti kommunikáció, 
Kőrösi Kulturális Központ

Tavaszi telt ház
Virággal és öntözőkan-
nával érkezett a Havasi 
Gyopár Alapítvány ha-
gyományos tavaszvá-
ró rendezvényére Kő-
bánya polgármestere. 
Mint mondta, ajándéka 
szimbolikus, azt üze-
ni, hogy az életnek víz-
re, gondoskodásra van 
szüksége a fejlődéshez, 
a kerület legrégebbi szociális 
szervezetének tagjai pedig bi-
zony gondos kezek, akik nem-
csak a családjuknak, gyerekek-

nek nyújtottak gondoskodást, 
de ahhoz is hozzájárultak, hogy 
a kőbányai közösség élő marad-
jon és fejlődjön. 

Az alapítvány idei tavaszváró 
rendezvényén a Kőrösi Kultu-
rális Központ pódiumtermében 
telt ház volt, minden résztvevő-

re kis ajándékcsomag várt az 
esemény végén. Előtte viszont 
valódi tavaszt varázsoltak a te-
rembe a Tébláb táncosai.

Életmentés 
gombnyomásra

Zenés Randevúval ünnepeltek a gondosórások
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HIRDETÉS

A Kőbányai Önkormányzat 
pályázatot hirdet ápolási
támogatásra, a hosszabb ideig 
elhúzódó betegségek során 
felmerülő többletkiadások 
fedezésére.
   
PÁLYÁZAT BENYÚJTÁSÁNAK FELTÉTELEI:
• a pályázaton részt vehet az a Kőbányán lakóhellyel 
rendelkező és életvitelszerűen a kerületben lakó 18. 
életévét betöltött tartósan beteg személy, akinek a 
háztartásában az egy főre jutó havi nettó jövedelem 
nem haladja meg a 200 000 forintot, egyedül élő 
esetén a 220 000 forintot,

• a háziorvos vagy szakorvos igazolása arról, hogy a 
pályázó önmaga ellátásában segítségre szorul.

A PÁLYÁZATOK BENYÚJTÁSI HATÁRIDEJE:
2027. MÁRCIUS 31-IG FOLYAMATOSAN.
A részletek a www.kobanya.hu honlapon olvashatók, 
illetve telefonon kérhetők a +36 1 4338 332-es számon.

D. Kovács Róbert Antal
Kőbánya polgármestere

www.kobanya.hu
facebook.com/KobanyaiOnkormanyzat

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Milyen a jó értékesítés- és 
meggyőzéstechnika? Hogyan 
írjunk jól online marketing-
szöveget? A többi közt ezek-
re a kérdésekre kaphatta k 
hasznosítható válaszokat és 
tudást azok a kis- és közép-
vállalkozók, akik részt vet-
tek a Budapesti Kereskedel-
mi és Iparkamara rendezvé-

nyén a Lechner Rendezvény-
központban. Bellovics Péter, 
a X. kerületi tagcsoport elnö-
ke a Kőbányai Híreknek el-
mondta, a régiós szinten, azaz 
öt kerület kamarai tagjai szá-
mára meghirdetett rendez-
vényre kifejezetten jó volt az 
érdeklődés. Úgy látja, a ren-
dezvényeik létszáma általá-

ban is az érdeklődés növeke-
dését mutatja. Igaz, a kama-
ra is igyekszik olyan témákat 
találni, amelyek érdekesek, 
hasznosak lehetnek a kkv-k 
számára, bármely területen 
működjenek is.

Bellovics Péter jelezte, ha-
marosan újabb fórumot hir-
detnek meg, mégpedig a Kő-

bányai Önkormányzattal kö-
zös, kkv-knak szóló idei pá-
lyázati lehetőségről. A tava-
lyit már teljes egészében a 
BKIK bonyolította, a pályá-
zati konstrukció Bellovics Pé-
ter szerint bevált: ugyan las-
san indult be, de a végén túlje-
lentkezés volt a pályázati for-
rásra a kerületben.
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Hasznos technikák a kicsiknek is

Trendi lettTrendi lett
a nagyiholmia nagyiholmi

Póló, nadrág, melegítő, pulóver, 
de akár menyasszonyi ruha is 
igencsak olcsón kapható az 
Újhegyi sétányon néhány hó-
napja nyílt adományboltban, a 
Cseritiben. Az adatok azt mu-
tatták, a kőbányaiak szívesen 
keresik fel a többi kerületben 
lévő boltot, ezért döntött úgy a 
cégvezetés, hogy nyitnak egyet 
Újhegyen is. 

Az üzleti modell egyszerű. 
A megunt dísztárgyakat, fiók-
ban porosodó kacatokat vagy 
a kinőtt öltözékeket itt le lehet 

adni, azokat hozzáértő ke-
zek kiválogatják, hogy mi az, 

ami még használható, és mi 
az, ami nem. „Ahelyett, hogy 
a szemétdombra kerülnének, 
megtisztogatjuk őket, kites�-
szük a polcra, illetve eladomá-
nyozzuk őket. Ezzel is csök-
kentjük a hulladékot, kisebb 
lesz az ökológiai lábnyom” – 
jellemezte a bolthálózat mis�-
szióját Schramm Eszter, a kül-
ső kapcsolatokért felelős ve-
zető. Persze az ár is fontos hí-
vószó, no meg az, hogy példá-
ul egy-egy régi konyhai eszköz 
jobb anyagból készült és akár 

tetszetősebb is, mint vadiúj tá-
vol-keleti hasonmása.

A „cseritisek” azt tapasztal-
ják, hogy divat lett náluk körül-
nézni, megmenteni a régi tár-
gyakat, és egyre több a kincs-
kereső vásárló is. Kőbányán 
jellemzően ruhákat adnak le 
az emberek, ugyanakkor leg-
inkább a könyveket, a játéko-
kat és a konyhai eszközöket ke-
resik. A nagymamák hagyaté-
kából származó lábasokat, edé-
nyeket, süteményeskészleteket 
és pogácsaszaggatókat nagyon 
hamar elkapkodják. Minderről 
már a bolt vezetője, Anita be-

szélt, aki rég motoros ebben a 
szakmában. Régen saját hasz-
náltcikk-kereskedése is volt, de 
más Cseriti-boltokban is szer-
zett már tapasztalatot. Sok vá-
sárlója az Újhegyi sétányra is 
„utánajött”. Amúgy ebbe a bolt-
ba sokan érkeznek a környék-
beli településekről, és jellemző 
az is, hogy legalább annyi az új 
vásárló, mint a visszatérő. Ani-
ta úgy tapasztalja, hogy szinte 
nincs olyan nap, hogy ne jön-
ne be új arc. „Az idősek nagyon 
szeretnek itt lenni, a környé-
ken dolgozó tanárok, óvónők 
rendszeresen betérnek mun-

ka után. Válogatnak, beszélget-
nek, igazi közösségi hellyé ala-
kul az üzlet.”

Apropó, közösség! Amikor 
a Cseriti Kőbányára készült, 
Schramm Eszter, dr. Mátrai 
Gábor alpolgármester és Pisák 
Petronella, a BÁRKA munka-
társa, összedugták a fejüket 
az együttműködésről. A fenn-
tarthatósági és szociális bolt 
felajánlotta, hogy a kerület ál-
tal kiválasztott családok meg-
újíthatják a ruhatárukat náluk, 
egyenként harmincezer forint 

értékben. Ed-
dig több mint 
tíz a lka lom-
mal vált való-
ra ez a lehető-
ség. A közeljö-
vő tervei kö-
zött szerepel 
a z Újpesten 
már működő 
akcióhoz ha-
sonlóan, hogy 
a gyermekek 

átmeneti otthonának lakó-
it támogassák. Így egy-egy fia-
tal mintegy húszezer forintos 
keretben kiválaszthatja majd, 
hogy mire van szüksége. Ez-
zel nemcsak egy személytelen 
csomagban kap valamit, ha-
nem bejöhet a boltba, körbenéz-
het és szabadon dönthet. Mind-
ez jól illik mindahhoz, amiről 
a Cseriti küldetése is szól: az 
adományokból legyen új érték, 
a kacatból kincs, a régi tárgya-
kat pedig használja és becsülje 
meg egy új tulajdonos!

Rászoruló kőbányai családokat öltöztetRászoruló kőbányai családokat öltöztet
a Cseriti Bolt & Leadó Pont a Cseriti Bolt & Leadó Pont 
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form megszervezte a Gyár-
tó Cégek Fórumát, amelyen 
az NGM kis- és középvállal-
kozások fejlesztéséért, tech-
nológiáért és védelmi iparért 
felelős államtitkára, Szaba-
dos Richárd, iparágakra bont-
va vázolta a várható gazdasági 
trendeket, megnevezve a stra-
tégiai jelentőségű területeket. 
Ilyen a Ferro-Tool Zrt. fő pro-
filját jelentő gépgyártás, az au-
tóipar, az űripar és a védelmi 
ipar, utóbbi felé a kőbányai cég 
is nyit. A társaság tavaly meg-
kapta a Védelmi Beszerzé-
si Ügynökség hazai hatáskö-
rű tanúsítványát, a NATO-be-
szállítói minősítés megszer-
zése pedig, amely nemzetközi 

gyártói jogosultságot ad, folya-
matban van.

A  fórumon a technológiai 
és gazdasági lehetőségek is-
mertetése, valamint a szabad 
kapacitások felmérése mel-
lett a jelenlévők tapasztala-
tokat osztottak meg egymás-
sal, felvetéseikről pedig köz-
vetlen párbeszédet folytattak 
a szakállamtitkárság képvise-
lőivel, akiktől a fejlesztési ter-
veket illetően iránymutatást 
is kérhettek. A szakmai össze-
jövetelen az Óbudai Egyetem 
és a Miskolci Egyetem is jelen 
volt, mindkét felsőoktatási in-
tézményben hagyományosan 
hangsúlyos a gyakorlati szak-
emberek képzése.

A fórumon, majd azt követő-
en a Ferro-Tool Zrt. fő tulajdo-
nosa és vezérigazgatója, Vágó 
Kálmán közel 80 kkv-val vet-
te fel a kapcsolatot, amelyek 
saját ismeretségi körükben to-
vábbi kis- és középvállalko-
zásokat kerestek meg és gyűj-
tötték össze tőlük a felvető-
dő problémákat, elképzelése-
ket. Ilyen előzmények után ér-
kezett az NGM és a Neumann 
Platform képviselője, valamint 
Kőbánya polgármestere a Fer-
ro-Tool Zrt. Gyömrői úti bázi-
sára, ahol megkezdték a kkv-
szektort érintő elképzelések 
konkretizálását. 

Kapacitásmegosztás 
Az  ötlet a sharing economy-
hoz hasonló, csak itt a megosz-

tás tárgya nem autó vagy iroda-
helyiség, hanem munka, illetve 
kapacitás. Ha a gyártói szek-
torban a piaci megrendelések 
elosztását a kapacitások figye-
lembevételével optimalizálnák, 
a termelést ki lehetne „simíta-
ni”, így az érintett cégek kevés-
bé lennének kitéve az idő szorí-
tásának. (Jelenleg a szűk határ-
idők miatt megbízásoktól esnek 
el.) A munkamegosztást szol-
gáló informatikai alapú rend-
szerben a cégek jelezhetnék, 
hogy milyen munkafolyamat-
ra van szabad kapacitásuk, így 
a kkv-szektor jobb kihasznált-
sággal tudna nagyobb volume-
nű rendeléseket teljesíteni a je-
lenleginél rövidebb idő alatt.

A Ferro-Tool Zrt. saját pél-
dája alapján az állami pályá-

zati források felhasználásá-
nak hatékonyságát is javíta-
ná. Ők az elnyert pénzt nem 
új eszközök vásárlására, ha-
nem a meglévők „okosítására” 
használták fel, a gépeket hard-
veroldalon úgy modernizálták, 
hogy korszerű szoftverek fut-
hassanak rajtuk. Meggyőző-
désük, hogy ezzel a szemlélet-
tel összességében jobban nö-
velhető a kkv-szektor terme-
lékenysége, mint új eszközök 
beszerzésével, vagyis a pályá-
zati pénzek jobban haszno-
sulnának. Az állam képvise-
lői mindkét elképzelésre nyi-
tottnak mutatkoztak, így az 
egyeztetés folytatódik, a kö-
vetkező találkozón már a gya-
korlati megvalósításról tár-
gyalnak. 

Fejlesztés egy életen át
Vágó Kálmán Kőbányán született, és itt is él. Több mint hetven 
éve van a pályán, a szerszámgyártás hagyomány a családban, 
édesapja is ezzel foglalkozott. Az apai kérésnek eleget téve ki-
tanulta a szerszámkészítést és -tervezést, majd gépészmér-
nöki oklevelet szerzett gépgyártás-technológia szakon. Har-
mincegy évesen már műszaki igazgató, a későbbiekben a Kő-
bányai Szerszámkészítő Szövetkezet elnöke, a Ferro-Tool Zrt.-t, 
amely 2016-ban elnyerte a Kőbánya Kiváló Vállalkozása címet, 
1992-ben alapította. Karrierjét végigkíséri az innovatív szem-
lélet, több szabadalmat jegyez, a munkaszervezésben pedig 
már évtizedekkel ezelőtt eredményesen alkalmazta az otthoni 
munkavégzést, azaz a home office-t.

Számos kitüntetés birtokosa, ezek közül számára az egyik 
legértékesebb az Eötvös Loránd-díj, amelyet a műszaki értelmi-
ség kiválóságainak ítélnek oda. Életműve elismeréseként 2025-
ben Magyar Arany Érdemkeresztet vehetett át. Fia, Vágó Kris-
tóf is gépészmérnök, ő a családi vállalkozás gyártási vezetője.  

Mérnek, marnak, forgácsolnak 
– automatizált, számítógéppel 
vezérelt gépek között sétálunk 
a gyártócsarnokban. Egy ki-
sebb helyiségben „old school” 
eszközökkel is találkozunk, a 
precíziós megoldásokhoz ilye-
nekre is szükség van. Egy ré-
gimódi munkapadnál szerelik 
készre azt a szerszámot, amely 
Mexikó autóiparában teljesít 
hamarosan szolgálatot. Szerte 
az üzemben látunk olyan mű-
anyag dobozokat, amelyeken 
egy, a járműipari és a szóra-
koztatóelektronikában egya-
ránt meghatározó szereplő-

nek szá-
mító glo-
bális cég 

nevét olvassuk. A Ferro-Tool 
Zrt. budapesti telephelye Kő-
bánya innovációra építő ne-
gyedében, a Gyömrői úton ta-
lálható – nem messze a Rich-
tertől és a Boschtól, dolgoznak 
is mindkettőnek.

A családi vállalkozás, ahogy 
a neve is utal rá, egyedi szer-
számok, illetve készülékek 
gyártására specializálódott, 
története pedig 75 évre nyúlik 
vissza. A cég, amely az ország 
egyik hátrányos helyzetű tér-
ségében, a Borsod megyei Sá-
rospatakon fejlesztett vidéki 
gyártóbázist, az 1951-ben ala-

pított Kőbányai Szerszám-
készítő és Finommechanikai 
Ipari Szövetkezet jogutódja. 

Kooperáció a kkv-k 
versenyképességéért
Látogatásunkkor Vágó Kál-
mán és Vágó Kristóf – apa és 
fia – a Nemzetgazdasági Mi-
nisztérium (NGM) kis- és kö-
zépvállalkozások fejlesztésé-
ért felelős helyettes államtit-
kárának, Hunyadi Lászlónak, a 
Neumann János Nonprofit Kft. 
ügyvezetőjének, Szentgyörgyi 
Balázsnak, valamint Kőbánya 
polgármesterének, D. Kovács 
Róbert Antalnak egy olyan 
modell működését vázolták 
fel, amely tervezhetőbbé, ki-

számíthatóbbá, így összessé
gében versenyképesebbé ten-
né a gyártói szektorban tevé-
kenykedő kkv-k mindennap
jait. (A  Neumann Nonprofit 
Kft., illetve az általa alapított 
Neumann Technológiai Plat-
form korszerű ipari és techno-
lógiai alkalmazások megismer-
tetésében segíti a reálgazdaság 
szereplőit. – A szerk.)

Mielőtt a Ferro-Tool Zrt. ál-
tal javasolt modell lényegét be-
mutatjuk, röviden ismertet-
jük a mostani tárgyalás előz-
ményeit. Első körben a felek 
a kkv-szektor jelenlegi hely-
zetét tekintették át, beleértve 
a munkaellátottságot. A foly-
tatásban a Neumann Plat-

75 éve a szerszámgyártásban75 éve a szerszámgyártásban

Családi 
vállalkozás 
innovatív 
szemlélettel
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Mellettünk korosabb 
férfi „harci díszben”, 
vasa lt orrú western-
csizma, ujjain külön-
böző figurákat formá-
zó ezüstgyűrűk, mögöt-
tünk középkorú házas-
pár és fiatal apa, nyaká-
ban gyerekkel, tőlünk 
nem messze tizenéves 
lányok bőrdzsekiben – igazol-
ják, hogy a rock ’n’ roll életfor-
ma, és mint ilyen, kortalan. És 
Kőbányán még nincs benne 
manír, itt még az, aminek in-
dult, itt még egyfajta „ellen-
kultúra”. Karcos, mint az elő-
adó, Deák Bill Gyula hang-
ja, aki hazai pályán sem kü-
lönösebben cifrázta a közön-
ség köszöntését. Jó estét, sze-
vasztok, helló, így nyitott, an�-
nyit téve hozzá a tőle megszo-
kott, közvetlen stílusban, hogy 
„Hajrá, Kőbánya, „ordibáljunk 
egy kicsit”. Az ő életművével, 
amelyért március 15-e alkal-
mából megkapta a legmaga-

sabb könnyűzenei állami el-
ismerést, a Máté Péter-díjat, 
ennél több nem is feltétlenül 
szükséges.

Két, Póka Egonnal közös 
szerzeménnyel kezd – Falun 
volna jó és a Nem haragszom 
senkire –, majd jön az első slá-
ger, a Hosszúlábú asszony a 
Hobo Blues Band korszakából 
és a szólógitáros, illetve a bil-
lentyűs „társas” produkciójá-
val. A Rossz vér alatt, amely 
Deák Bill Gyula első, 1984-
ben megjelent szólóalbumá-
nak címadó dala, sokak zse-
béből előkerül a mobiltele-
fon, és nem is hagyják abba a 

videó rögzítését addig, amíg a 
nóta véget nem ér. Mellékszál, 
hogy miközben hallgatjuk a 
sokszor meghallgatott szöve-
get – a „kisember” sztoriját –, 
beugrik egy másik kőbányai 
legenda, Hofi Géza.

A  magyar rock egyik leg-
ismertebb balladáját, a Ra-
dics Béla halálára írt A zöld, 
a bíbor és a feketét a közön-

ség együtt énekelte Deák Bill 
Gyulával, aki a szám végén 
az elhunyt zenésztársak mel-
lett most is megemlítette ked-
venc futballklubja, a Ferenc-
város két zseniális játékosa, 
Dalnoki Jenő és Varga Zol-
tán nevét. Bill kapitány ekkor 
már egy névre szóló és a legna-
gyobb játékosoknak járó 10-es 
számmal ellátott Fradi-mez-

zel volt gazdagabb, amellyel az 
FTC ügyvezető alelnöke, Nyíri 
Zoltán és D. Kovács Róbert An-
tal, Kőbánya polgármestere kö-
zösen ajándékozták meg a kon-
cert elején.

A jelenkor legismertebb kő-
bányai személyisége, ahogy a 
polgármester nevezte Deák Bill 
Gyulát, a Kőbánya blueszal kö-
szönt volna el az Óhegy park 

közönségétől, de végül ráadás-
ként énekelt egy nótát az Ist-
ván, a királyból, amelynek pre-
mierjén átütő erővel alakította 
a táltos szerepét.

A Deák Bill Blues Band előtt a 
szintén kőbányai Tóth-Székely 
Zoltán színész-énekes adott 
egyórás koncertet saját szerze-
ményeiből, illetve feldolgozá-
sokból. A Bolondulok Kőbányá-
ért címmel meghirdetett ren-
dezvényt a Kőbányai Szociális 
Védegylet szervezte a Nemze-
ti Kulturális Alap támogatásá-
val. És nemcsak a két koncert 
volt ingyen, hanem a perec, a 
fánk és a kék-piros címkés Kő-
bányai sör is.

HIRDETÉS

A  regisztrációk alapján több 
mint 4000 ember t mozga-
tott meg tavaly a tíz állomás-
ból álló Mozdulj Kőbánya! sza-
badidős programsorozat, az új-
donságot a két utolsó állomás, 
az október utolsó szombatján 
rendezett halloweeni családos 
kerékpártúra, illetve a decem-
beri, adventi sportnap jelentet-
te. A programsorozatot szerve-
ző Kocsis Sándor Sportközpont 

vezetője, Kuróczi Pál elismerő 
szavakkal emelte ki a Szeni-
or Tízkarikás Játékokat, ahol 
a legidősebb versenyző 91 éve-
sen nevezett. A hagyományos 
nyereményjáték jóval keveseb-
beket motivál továbbra is, a pe-
csétgyűjtő füzetet mindös�-
sze 265-en adták le, ami nekik 
persze jó hír, hiszen minél ke-
vesebb a füzet, annál nagyobb 
a nyerési esély.

A  sorsolási rendszer akti-
vitás szerint jutalmaz, a leg-
szorgalmasabb pecsétgyűjtők 
füzetét mindhárom forduló-
ban megforgatták, a 4–6 pe-
csétesek kettő, az 1–3 pecséte-
sek viszont csak egy sorsolá-
son vehettek részt. A 18 nyer-
tes nevét D. Kovács Róbert 
Antal polgármester és Rad-
ványi Gábor, sportért is fele-
lős alpolgármester húzta ki, 

a szerencsések valamennyi-
en értékes tárgynyereményt 
kaptak.

Rövid köszöntőjében a pol-
gármester megemlítette azt 
a nemzetközi kutatást, amely 

szerint az egészségben eltöltött 
évekre nem az egészségügyi el-
látórendszer és nem is a gene-
tika van a legnagyobb befolyás-
sal, hanem az életmód, amely-
nek része a rendszeres mozgás 

is. Támogatásra érdemes kez-
deményezésnek nevezte eg y 
kőbányai szenior úszóeg ye-
sület létrehozását, a javaslat a 
Szenior Akadémia egyik részt-
vevőjétől érkezett.

A MI KŐBÁNYÁNK   13

A Kőbányáért 
bolondulók napja

Április 1.Április 1.

Az aktivitás jutalma
Díjazták a Mozdulj Kőbánya! programsorozat résztvevőit

Tavaszköszöntő szabadtéri koncertek az Óhegy parkban

Kié a legjobb kőbányai halászlé?
HALÁSZLÉFŐZŐ VERSENY

PROGRAMOK EGÉSZ NAP:
Főzőverseny I vidámpark I Mackókaland és Horgonyt fel játszóház

drágakővadászat I cápás, orkás fejdísz készítése
gyöngyből kirakott halacskák I Mozdulj Kőbánya!

Szegedi halászlé I lacikonyha I lángos I fagyi I kürtöskalács
vattacukor I borterasz I pálinkaház

Egész nap
ezer literes üstben fő a halászlé!

PROGRAMOK A SZÍNPADON:
10:00

Megnyitó – D. Kovács Róbert Antal, Kőbánya polgármestere 

10:00
Tébláb AMI néptánccsoportjainak bemutatója

11:00
Mamma Mia – a Szent László Gimnázium diákjainak produkciója

14:00
Főzőverseny eredményhirdetése, díjátadás

15:30
Kőbányai Zenei Stúdió növendékeinek koncertje

18:30 The JUICE koncert

20:00 EDDA Művek

INGYENES RENDEZVÉNY

Fővédnök:
D. Kovács Róbert Antal, Kőbánya polgármestere

2026. MÁJUS 1. ÓHEGY PARK

HalmajálisHalmajális
10:00
22:00
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A beugró ez-
úttal az Európa-baj-

noki cím lehetett, a díjazot-
tak mezőnye pedig a junior 
és a masters/szenior kor-
osztály között szóródott. 
A legfrissebb nemzetközi 
siker a legfiatalabbé, Kol-
lá r A nnáé, a ki szűk két 
héttel a március 9-én tar-
tott kőbányai díjátadó ün-
nepség előtt Eb-győzelem-
mel fordult rá a huszadik 
évére. A Törekvés SE tőr-
vívója a 19.  születésnap-
ján nyert aranyat csapatban, 
és egyúttal három társával 
sporttörténelmet írtak a ma-
gyar tőrvívásban, hiszen ju-
nior női válogatott mostaná-
ig nem nyert Európa-bajnoki 
címet. Beliczay Sándor mes-
teredző tanítványa folytat-
ta tehát a korosztályos „me-
netelést”, 2024-ből van már 
Eb-aranya, de azt még kadet-
ként szerezte. (A vívásban a 
15–17 év közöttiek kadetnak, 
a 17–20 év közöttiek pedig ju-
niorna k minősülnek.) Bá r 
életkora alapján a következő 
egy évben hivatalosan még az 
utánpótláshoz sorolják, Anna 
évek óta vív a felnőttek kö-
zött. Nem volt még tizenhat, 

amikor egyéniben bronzére-
mig jutott, csapatban pedig a 
dobogó legmagasabb fokára 
állhatott fel a felnőtt orszá-
gos bajnokságon.

A  másik kőbányai nevelé-
sű díjazott alig múlt 18, ami-
kor junior világbajnoki cí-
met nyert artistic fitnessben, 
a fitnesz ritmikus gimnasz-
tikához hasonló szakágában, 
amelyben a tánc és a talajtor-
na elemei is hangsúlyosak. 
Karikó Brigitta „föntről” in-
dított, előbb volt világbajnok, 
mint Európa-bajnok, majd ta-
valy ő is beírta magát a sport-
ág hazai történelmébe azzal, 
hogy a Fit Model Világbajnok-
ságon a juniorok és a felnőttek 

mezőnyében egyaránt a 2. he-
lyen végzett. Arányos fizikum, 
kisugárzás, szépség, nőies-
ség – a fitneszben és testépí-
tésben így jellemzik ezt a ka-
tegóriát. Brigitta a Marcipán 
Tánc és Fitnesz Sportegye-
sület versenyzője, az idén 25 
éves klubot Kőbányán ala-
pította Cservenyák Gabriel-
la, akit tavaly az Év edzőjé-
nek választott a Magyar Fit-
ness és Testépítő Szakszövet-
ség – nem először. A Marcipán 
SE pedig elnyerte az Év fel-
nőtt fitness egyesülete címet 
– szintén nem először.

Fekete Gergő éremkollek-
ciójából az Eb-arany hiány-
zik. Kétszer is közel volt hoz-

zá , először 2022-ben, 
majd másodszor idén ja-
nuárban. Közben 2023-
ban világbajnok, 2024-
ben olimpia i 4. helye-
zett, 2025-ben világbaj-
noki ezüstérmes, ’24-ben 
és ’25-ben pedig Bajno-
kok Ligája-győztes a Fe-
rencvárossal. A  sportág 
tehát nem a futball, a já-
tékos viszont hasonlóan 
sokoldalú, mint Szobosz-
lai Dominik, csak ő nem a 
pályán, hanem a meden-
cében. Gergő Debrecen-
ből indult, magyar siker-
sportágat keresett, úszó-
ként kezdte, de 2008-ban, 
a férfi vízilabda-váloga-
tott zsinórban megszer-
zett harmadik olimpi-
ai győzelme után váltott. 

2020-ban igazolta le az FTC, 
ahol akkoriban a negyedik dí-
jazott volt a vezetőedző.

2025 kőbányai sportolói kö-
zött kétségtelenül ő a legna-
gyobb név: Varga Zsolt játé-
kosként kétszeres Eb-győztes, 
2000-ben pedig olimpiai baj-
nok Sydney-ben. Utólag sima 
volt az oroszok elleni döntő, 
8-2 a félidőben, a végén 13-6, 
Kemény Dénes szövetségi ka-
pitány mégis csak a 12. ma-
gyar gól után merte kimon-
dani, hogy „mehetünk haza”, 
megvan az arany. A kapitányi 
poszton 2022 júliusa óta Var-
ga Zsolt guggol, akivel a válo-
gatott világbajnoki címet, vé-
béezüstöt és két Európa-baj-

– Mit jelent önnek a díj?
– Nagyon boldog vagyok, hogy 
megkaptam. Tősgyökeres kőbá-
nyaiként régóta küzdöttem érte. 

– Miért a fitneszt válasz-
totta? 

– Kislányként szerettem 
táncolni, ez vitt a Marcipán 
SE-be. 

– Pontosan mit jelent, hogy 
artistic fitness?

– A  f itnesz tá ncos á ga , 
amelyben a koreográfiát és a 
versenyző fizikumát egyaránt 
pontozzák.

– Hányszor edz egy héten? 
– Ötször, ha versenyre ké-

szülök, és mellette kétszer-
háromszor megyek kondite-

rembe. Naponta ötször eszem, 
és grammra kiszámolom, hogy 
miből mennyit fogyaszthatok. 

– Mit tanácsol a hétköznapi 
embernek?

– Mellőzze a cukrot, szén-
hidrátból a lassan felszívódót 
válassza, és fogyasszon sok fo-
lyadékot, leginkább vizet. 

– Mire tanítja önt a sport?
– Odaadás, kitartás, szere-

tet és időmenedzsment, hogy 
az edzés és az iskola mellett a 
kikapcsolódás is beleférjen az 
életbe.

– Világbajnok, Európa-baj-
nok, abszolút bajnok. Mi mo-
tiválja még?

– A Marcipán közössége, a 
családias hangulat. Nekem 
Gabi, az edzőm (Cservenyák 

Gabriella – a szerk.) olyan, 
mint a második édesanyám. 

noki ezüstöt nyert eddig, a 
Fradi korábbi edzőjeként pe-
dig van egy BL-győzelme is. 
Játékosai karizmatikus és 
empatikus vezetőnek tartják, 
aki egy ideje Kőbányáról in-

dul munkába. A Duna túlol-
daláról települt át, a kerületet 
mára megszerette, maga sem 
hitte, hogy milyen sok errefe-
lé a „zöld”. Eredetileg egyéb-
ként birkózni szeretett vol-

na, de ma már talán nem bán-
ja, hogy karrierje más sport-
ágat vett.

Karikó Brigittát, Varga Zsol-
tot és Fekete Gergőt Radványi 
Gábor alpolgármester, Kollár 

Annát pedig Somlyódy Csaba 
alpolgármester jelölte a Kőbá-
nya Sportolója elismerő címre, 
amelyet D. Kovács Róbert An-
tal polgármester adott át a dí-
jazottaknak. 

– Mi motiválja?
– Ug yanaz, ami az olimpi-
ai sportágak versenyzőit. Egy 
olimpiai érem. 

– Cél a 2028-as Los Ange-
les-i olimpia?

– A csapattal mindent elkö-
vetünk a részvételért. A kvóta-
szerzés manapság nagyon ne-
héz, mert egyre jobban szűkí-
tik az egyes sportágak résztve-
vőinek létszámát.

– Mikor indul a kvalifikációs 
időszak?

– Jövő szeptemberben, és 
2028 tavaszáig tart.

– Mire tanította a sport?

– Sok mindenre, főként az 
időbeosztásra, ami úg y lá-
tom, sok kortársamnak ne-

hézséget jelent. Emellett alá-
zatra, kitartásra és magabiz-
tosságra. 

– Elvileg már egyetemista, 
de nem az edzői pályát vá-
lasztotta, hanem a közgaz-
daságtant. 

– Mindig jó tanuló voltam, a 
matematika különösen is ér-
dekelt. Tudtam, hogy a sport 
nagy szenvedély, de azt is tud-
tam, hogy szeretnék egy másik 
utat is járni, ezért nem men-
tem edzői pályára, mint egyéb-
ként sok sportoló. 

– A szakirányt is kiválasz-
totta már?

– Aktuárius (biztosításma-
tematikus – a szerk.) szeret-
nék lenni, a matematikán be-
lül a statisztika és a valószí-
nűségszámítás érdekel leg-
jobban. 

Kollár Anna: „A sport alázatra, 
magabiztosságra és kitartásra 
tanított”Vívás, fitnesz,

           vízilabda

Átadták a Kőbánya Sportolója-díjakat

Fekete Gergő

Varga 
Zsolt

Karikó Brigitta: „A sport odaadás,
kitartás és szeretet”
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„Hirzer szintén a legjobb for-
máját játszotta ki, Orthtal 
együtt ő volt a magyar csapat 
páratlanul eredményes negyed-
órájának vezérharcosa.” 1923 
márciusában Hirzer Ferenc a 
hatból két gólt vágott Svájcnak 
idegenben. A nemzeti tizenegy-
nek a Törekvés SE három játé-
kost adott akkoriban, Hajós Ár-
pád és Weisz Árpád volt a má-
sik kettő. Mindhárman Olasz-
országban folytatták, Hirzer a 
Juventusban, Hajós a Milan-
ban, Weisz az Interben.

A  futballvilág a kőbányai 
klubnak köszönheti az edző-

ként Weisz Árpádhoz mérhe-
tő Guttmann Bélát, aki Eusé-
bióból világsztárt csinált. És 
még két név a múltból: a gé-
pészmérnök Fischer Mór a 
MÁV műszaki főtanácsosa-
ként csaknem negyedszáza-
don át vezette a Törekvés SE-t, 
sportdiplomataként a FIFA al-
elnökségéig vitte, ahol erősen 
lobbizott a futball-világbaj-
nokság létrehozásáért, Kato-
na Sándor pedig tagja volt az 
1964-ben olimpiai bajnok ma-
gyar labdarúgó-válogatottnak.

Az Északi Főműhely, későbbi 
nevén az Északi Járműjavító 

vasúti munkásainak „test-
gyakorló” egyesületében a 
foci mellett a kerékpáro-
zás volt a másik sikersport-
ág a kezdeti időkben, de ren-
dezett a Törekvés akkoriban 
birkózó-Európa-bajnokságot 
is – idézte fel az Év Kőbányai 
Sportolója Díj átadását követő 
jubileumi ünnepségen Sárvári 
György elnök, aki közel 40 éve 
szolgálja a klubot. Ahogy fogal-
mazott, „öröklött sors” az övé, 
édesapja a labdarúgó-szakosz-
tály gazdasági vezetője volt.

Hűség, elkötelezettség, ös�-
szetartás; ezek voltak és ma-

radtak a Törekvés alapértékei 
az elmúlt 125 évben, amely-
nek utolsó negyedszázadá-
ban a klub történelmét tőrví-
vók írják, épek és kerekesszé-
kesek úgy, hogy a kerekesszé-
kesek – Hajmási Éva, dr. Mező 
Boglárka, Krajnyák Zsuzsan-
na, Osváth Richárd – a példa-
képek. Az integrált szakosz-
tályt 1999-ben alapította Be-
liczay Sándor mesteredző a 
barátjával, Alföldi Lászlóval, 
akinek nevét és emlékét vívó-

terem őrzi a Bihari úton. Mind-
ketten „hontalanná” váltak, mi-
után távoztak korábbi klubjuk-
tól, s a folytatáshoz „otthont” 
kerestek. Az indulás nem volt 
egyszerű, de volt kihez fordul-
niuk, Beliczay mester tanítvá-
nya, az akkor már kerekesszé-
kes Szekeres Pál helyettes ál-
lamtitkárként dolgozott, az ő 
segítségével hozták létre Kőbá-
nyán Magyarország első para-
limpiai központját.

Az  utánpótlás-nevelésben 
erős szakosztály 195 bajnoki 
címnél tart, a 2025-ben világ-
bajnoki bronzérmes férfi tőr-
válogatott négy tagjából há-
rom a Törekvésből indult. Eb-
ben a fegyvernemben 38 éve 

vártak erre a sikerre, magyar 
férfi tőrözők utoljára 1987-ben 
álltak dobogón a vb-n, az ak-
kori csapatnak Szekeres Pál is 
tagja volt, akit a jubileumi ün-
nepségen taps fogadott. Az eu-
rópai parlamenti képviselővel 
Várkonyi Attila, azaz DJ Domi-
nique beszélgetett, nem számít-
va arra, hogy őt is megtapsolják 
majd. A meglepetés a Magyar 
Paralimpiai Bizottság elnöké-
től, Szabó Lászlótól érkezett, 
aki Együtt Erősebben Díjat 
adott át a műsorvezető-lemez-
lovasnak. És nemcsak neki, ha-
nem Kőbánya Önkormányza-
tának, amely a rendszerválto-
zás óta elkötelezett támogató-
ja a 125 éves Törekvés SE-nek.

125 éves a Törekvés SE

„Hogy a sport 
ne az urak 
kiváltsága 
legyen” 

Megduplázott pályázati keretösszeg

Több, mint sport! Program
Az  ország első paralimpiai 
központjában, a Bihari úti 
sportlétesítményben ismer-
tették a fogyatékossággal élők 
sportolását támogató á lla-
mi program idei eredményeit. 
2026-ban a Több, mint sport! 
progra m keretösszege 405 
millió forint, pályázni esz-

közvásárlásra, illetve sport-
rendezvények szervezésére is 
lehetett. Az  igények jócskán 
meghaladták a pénzügyi le-
hetőségeket, a 233 jelentkező 
ugyanis eredetileg 750 millió 
forint hozzájárulást kért vol-
na. A  program lebonyolítá-
sában közreműködő Magyar 

Paralimpiai Bizottság 
(MPB) eseménytámo-
gatásra 102, eszközvá-
sárlásra pedig 128 pá-
lyázónak ítélt oda for-
rást. Az eszközvásárlás-
ra szánt pénzből a nyertesek – 
egyebek mellett – sportolásra 
tervezett kerekesszékeket, il-

letve fogyatékkal élők számá-
ra fejlesztett pingpongasztalo-
kat vásárolnak majd.

A kerekesszékes kosárlabdá-
ból a Törekvés SE sportolói tar-
tottak bemutatót a sajtótájékoz-

tató után, amelyet a 
programot finanszí-
rozó Aktív Magyar-
országért felelős ál-
lamtitkárság vezető-
je, Révész Máriusz, az 
MPB főtitkárával, Urr 
Anitával közösen tar-
tott. Az  államtitkár 
hangsúlyozta, hogy 
a fog yatékosságga l 

élők sportolását támogató prog-
ram keretösszegét a kormányzat 
megduplázta az elmúlt években.  

A Kőbányai Önkormányzat pályázatot 
hirdet egészségügyi támogatásra,
a háziorvos vagy a szakorvos által 
javasolt gyógyászati segédeszköz, 
egészségügyi eszköz vagy szolgáltatás, 
továbbá a meglévő gyógyászati 
segédeszköz javítási költségeihez
való hozzájárulásra.  

PÁLYÁZAT BENYÚJTÁSÁNAK FELTÉTELEI:
• a pályázaton részt vehet az a Kőbányán lakóhellyel 

rendelkező személy, akinek háztartásában az egy főre 
jutó havi nettó jövedelem nem haladja meg a 220 000 
forintot, egyedül élő esetén  a 265 000 forintot,

• a háziorvos vagy szakorvos igazolása a gyógyászati 
segédeszközre, egészségügyi eszközre vagy 
szolgáltatásra való jogosultságról, illetve a gyógyászati 
segédeszköz javításának szükségességéről,

• előzetes tételes árkalkuláció vagy a pályázó nevére 
szóló 60 napnál nem régebbi áfá-s számla. 

A PÁLYÁZATOK BENYÚJTÁSI HATÁRIDEJE:
2027. MÁRCIUS 31-IG FOLYAMATOSAN.

A részletek a www.kobanya.hu honlapon olvashatók, 
illetve telefonon kérhetők a +36 1 4338 332-es számon.

D. Kovács Róbert Antal
Kőbánya polgármestere

www.kobanya.hu
facebook.com/KobanyaiOnkormanyzat

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
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Az  egyik legnépszerűbb ká-
nonnal, az Eljöttünk mind, 
zeng jen az ének című szer-
zeménnyel kezdődött a vá-
rosközpont három iskolája, a 
Szent László Általános Iskola, 
a Szent László Gimnázium és 
a Kroó György Zeneiskola kö-
zös koncertje a gimi díszter-
mében. A három oktatási in-
tézmény között az általános is-
kola a rangidős, az épületek kö-
zül viszont a zeneiskoláé a leg-

régebbi. Eredetileg népiskola-
ként működött, a Szent Lász-
ló tér (akkoriban még Bánya 
tér) 34. szám alatt álló épület 
volt az első a gyorsan gyarapo-
dó X. kerületben, amelyet eleve 
oktatási célra szántak. Terve-
zője a magyar romantikus épí-
tészet mestere, Feszl Frigyes, 
aki az 1870-es évek közepén 
már Kőbányán élt. „A bővít-
mény” 1910-re készült el a Vá-
rosházával szemben, a Szent 

László tér 1.-ben, ahol ma az ál-
talános iskola működik.

Kőbánya első zeneiskolája a 
Füzér utcában nyílt az 1890-
es években, és a helyi zeneok-
tatás bázisa a Füzér utca ma-
radt mindaddig, amíg a Szent 
László 34. meg nem szűnt ál-
ta lá nos iskolá na k lenni a 
2010-es évek elején. A  gim-
názium is a Füzér utcából, és 
csak 1915-ben költözött át a 
mostani, Lechner Ödön által 

tervezett épületbe. A rendez-
vényen ennél lényegesen rész-
letesebb összefoglalót adott 
Verbai Lajos, a Helytörténe-
ti Gyűjtemény nyugalmazott 
vezetője a X. kerület oktatása 
és zeneoktatása múltjáról, dr. 
Pluzsik Andrásné, az általá-
nos iskola korábbi igazgatója 
pedig személyes emlékeit osz-
totta meg a közönséggel, ame-
lyet Kőbánya Önkormányza-
ta nevében dr. Mátrai Gábor 

kulturális kapcsolatokért fele-
lős alpolgármester, az iskolákat 
fenntartó Kelet-Pesti Tanke-
rületi Központ képviseletében 
pedig dr. Hicz János tankerü-

leti igazgató köszöntött. A kon-
cert zárta a kőbányai közokta-
tás 150 éves apropóján szerve-
zett, 2025-ben indult program-
sorozatot. 

130 éves a Kada Mihály Általános Iskola

Idősebb hölgy köve-
ti a falragaszokkal il-
lusztrált idővonalat, 
majd megpillantja sa-
ját, még fekete-fehér-
ben készült osztályké-
pét. A tornateremben 
egy férfi a féltve őrzött 
ballagási fotóját adja 
körbe, a fénykép 1966-
ban, éppen hatvan éve 
készült. Azt mondja, 
hogy már az édesapja 
is a Kadába járt. Kadás 
diák volt az iskola je-
lenlegi igazgatója, Kohl 
Katalin is. Összetartás, 
családiasság, odafigye-
lés, tisztelet, empátia 
– sorolja a 130 éves ok-
tatási intézmény fiata-
los lendületének összetevőit. 
Elődje, Hanczné Szmilkó Ka-
talin, aki 1995-től húsz éven át 
vezette az iskolát, az odafigye-
lésre példát is mond. A nyolca-
dik évfolyamon érkezett hoz-
zájuk egy srác, akit az előző is-
kolájából azért rúgtak ki, mert 
megütött egy tanárt. Amikor 
később ennek a fiúnak gyer-

meke született, az első 
útja a Kadába vezetett…

A volt igazgató 1981-ben kez-
dett a suliban, ahonnan 2021-
ben ment nyugdíjba. Úgy fogal-
mazott: minden percét élvezte 
a pályán eltöltött negyven év-
nek, amely még az előző rend-
szerben indult. Mint mond-
ta, akkor és később sem érez-

te úgy, hogy a „feljebbvalók” 
bármiben is korlátoznák a pe-
dagógiai munkát. Őt is, ahogy 
a Kada suli korábbi igazgatóit, 
igazgatóhelyetteseit, vastaps-
sal köszöntötte a jubileumi 
gála közönsége, és nagy tapsot 
kapott az iskola 1955-ben vég-
zett öregdiákja is.

A  rész t vevők 
hallhatták az óhe-
gyi alapfokú ok-
tatási intézmény 
egyik újdonságát, 

a citerazenekart, a népi hang-
szer oktatása az idei tanévben 
kezdődött. Láthatták mezőségi 
táncokat járni a Tébláb Együt-
tes kadás diákjait, az igazgató 
által említett empátia pedig a 
6. osztályosok produkciójából 
köszönt vissza, akik jelnyel-
vi tolmácsolással adták elő az 

együttérzés „hazai himnuszát”, 
a Bródy János által írt Mit te-
hetnék érted?-et. Közönség elé 
álltak olyan öregdiákok is, akik 
zenészként már sikeresek vagy 
a siker küszöbén állnak, majd a 
program interaktív iskolatörté-
neti vetélkedővel zárult.

A jubileumi gála résztvevő-
it a fenntartó Kelet-Pesti Tan-
kerületi Központ képviseleté
ben dr. Hicz János, Kőbánya 
Önkormányzata nevében pedig 
D. Kovács Róbert Antal polgár-

mester köszöntötte, akit három 
alpolgármester, dr. Mátrai Gá-
bor, Somlyódy Csaba és Weeber 
Tibor is elkísért a rendezvény-
re. Az egykori Gyömrői úti isko-
lából „kifejlődött” és Budapest 
egyik első alpolgármesteréről, 
Kada Mihályról elnevezett ál-
talános iskolának is több legen-
dás tanára volt, köztük a Covid-
járvány idején elhunyt Takács 
István, aki rajzot és művészet-
történetet tanított itt. Emlékét 
mostantól tábla őrzi a Kadában.

Énekszó zárta a kőbányai közoktatás múltjára felfűzött programsorozatot

Közös nyelv a zene

A Kőbányai Önkormányzat pályázatot 
hirdet civil szervezetek és egyházak 
kulturális, közművelődési, 
hagyományápoló, ismeretterjesztő,
környezet- és természetvédelmi, 
egészségvédő, kerület- és közösség-
fejlesztő, karitatív és szociális 
tevékenységének támogatására.

A pályázatokat 2026. május 15-éig 
(péntek) lehet benyújtani
a) elektronikus úton az elektronikus azonosítással rendelkező 

szervezeteknek az e-papír szolgáltatás (https://epapir.gov.hu) 
igénybevételével a BP10KER hivatali kapu címre, 

b) postai úton a Kőbányai Polgármesteri Hivatal 
Humánszolgáltatási Főosztály Köznevelési és Civilkapcsolati 
Osztályának címezve az 1102 Budapest, Szent László tér 29. 
címen,

c) személyesen – a 06 1 4338 145-ös telefonszámon előre 
egyeztetett időpontban – a Kőbányai Polgármesteri Hivatal 
(1102 Budapest, Szent László tér 29.) II. emelet 220-as 
irodájában.

A pályázattal kapcsolatban bővebb felvilágosítás kérhető
a 06 1 4338 145-ös telefonszámon. 

D. Kovács Róbert Antal
Kőbánya polgármestere

Kőbánya polgármesterewww.kobanya.hu
facebook.com/KobanyaiOnkormanyzat

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
CIVIL SZERVEZETEK ÉS
EGYHÁZAK 2026. ÉVI
TÁMOGATÁSÁRA

Jubileumi gála
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Ellenálló volt, mindkét totális 
rendszer ellen harcolt, a len­
gyel szuverenitás védelmező­
jeként nem is tehetett mást a 
20. század első felében. Bátor­
sága legendás volt. 1939 szep­
temberében, a német táma­
dás idején egy páncélelhárító 
századot vezetett, és amikor 
az egyik lövésze elesett, maga 
vette át a helyét, és semmisí­
tett meg hat ellenséges harc­
kocsit és két parancsnoki jár­
művet. Elöljárója a saját tábor­
noki egyenruhájáról vette le 
Lengyelország legmagasabb 
katonai kitüntetését, a Virtu­
ti Militari Rendet, és adta át a 

mindössze 26 éves Łukasz Ci­
eplińskinek.

A náci megszállás alatt csat­
lakozott Európa legnagyobb 
földalatti ellenálló mozgalmá­
hoz, a lengyel Honi Hadsereg­
hez, majd a szovjet megszállás 
után az antikommunista ellen­
állásban folytatta függetlensé­
gi harcát, idővel átvéve a tit­
kos Szabadság és Független­
ség Egylet vezetését. A szerve­
zet elsődleges célja a szabad és 
demokratikus választások el­
érése volt, de ahogy Magyaror­
szágon a kékcédulákkal, úgy a 
kommunisták Lengyelország­
ban is elcsalták az 1947-es vá­

lasztásokat. Cieplińskinek 
csapdát állítottak, három évig 
börtönben tartották, ahol kín­
vallatásoknak vetették alá. Po­
litikailag motivált perben ítél­
ték ötszörös (!) halálbüntetés­
re. 75 éve, 1951. március 1-jén 
végezték ki ugyanazzal a szov­
jet módszerrel, mint 1940-ben 
a katyńi vérengzés áldozatait. 
A 37 éves Łukasz Cieplińskit és 
hat társát tarkón lőtték, majd a 
holttesteket máig ismeretlen 
helyen elföldelték. Kivégzésük 
napja az Elátkozott Katonák 
Nemzetközi Emléknapja.

A lengyel történelemben elát­
kozott vagy rendíthetetlen ka­

tonáknak hívják azokat, akik 
az ország szovjetizálása ellen 
küzdöttek, az elátkozott kato­
nák mozgalmának fő erejét a 
Łukasz Ciepliński vezette szer­
vezet adta. A róla szóló vándor­
kiállítás anyagát lengyel és ma­

gyar történészek állították össze 
Szeresd Lengyelországot címmel. 
A tárlatot a Kőbányán található 
Lengyel Művelődési Házban Der­
gán Ádám, a Nemzeti Emlékezet 
Bizottsága Hivatalának általános 
főigazgató-helyettese nyitotta meg.

Családi nap az 1848–49-es forradalom és szabadságharc      ünnepénCsaládi nap az 1848–49-es forradalom és szabadságharc      ünnepén

Nemzeti
játszóház
piros-fehér-zöldben
Katicabogárka, nyisd ki szár­
nyadat! Mit játsszunk, lányok? 
Csigabiga, told ki szarvadat! 
– A dalokat, mondókákat cso­
korba szedve adták elő a Téb­
láb Alapfokú Művészeti Isko­
la népviseletbe öltözött apró­
ságai március 15-én, a Hely­
történeti Gyűjtemény udva­
rán. Az anyukák és az apukák 
örömmel nyugtázhatták, hogy 
gyerekkoruk rigmusait nem 
darálta fel az idő, ha van, aki to­
vábbadja, generációkon keresz­
tül folytatódhat a hagyomány. 
Hasonlóan a 1848-as forrada­
lom és szabadságharc folklór­
jához, amelyet évről évre újra 
rögzít a nemzeti emlékezet.

Kőbánya idén a családok­
nak kínált színes programot 
a jeles napon. A nyíló ibo­
lyáktól illatos kertben játé­
kos formában idézték meg a 
hősi időket. Egyfajta nemze­
ti tanösvény kígyózott a fák 
között, ügyességi és kézmű­
ves-foglalkozást kínáló ál­
lomásokkal. Volt, ahol ko­
kárdát, volt, ahol tulipános 
pántlikát lehetett színezni, 
vagy éppen síppal-dobbal to­
borozni a honvédeket.

A  ’48-as kvízhez, amely a 
forradalom eseményeihez és 
helyszíneihez kapcsolódott, 
már a szülők tudására is szá­
míthattak a gyerekek. Például 

a forradalmi jelszavakat fir­
tató kérdésre hibásan felelt 
az, aki az „éljen a király” so­
rát karikázta be. Szinte sen­
ki sem tévedett, így hamar 
elfogyott a sok jutalomcso­
ki. Mindeközben a színpadon 

Szalay Fatima tanított éneket. 
Az Esik eső karikára kezdetű 
opust például nem a megszo­
kott dallammal tanulta meg a 
közönség.

Mielőtt mindenki hazafelé, 
az ünnepi asztalhoz vette vol­

na az irányt, módja volt előre le­
mozogni a kalóriákat. A prog­
ram zárásaként ugyanis a népi 
hangszerek vették be a színpa­
dot. Dübörgött a folk, jártak a 
lábak a dicső múlt és a rügyező 
természet dicséretére.

Fáklyás felvonulásFáklyás felvonulás
a ’48-as hősök tiszteletérea ’48-as hősök tiszteletére

A finom Kossuth-kif li és a 
tüzesen forró tea energiával 
töltötte meg a Conti-kápolna 
mellett gyülekező sokasá­
got. A Tébláb iskola zenészei 
és táncosai pedig a réges-régi 
századelő ifjúságának forra­
dalmi hevületét idézték meg. 
Szóltak a Kossuth Lajos azt 
üzente és a Gábor Áron réz­
ágyúja kezdetű dalok, a his­
torikus tabló végül viasz­
lámpások meggyújtásával 
vált teljessé. Így indult útjá­
ra a ’48-as hősök tiszteletére 
rendezett fáklyás felvonulás 
március idusának előestéjén.

Az apró lángokból össze­
érő fényszőnyeg mindig is ré­
sze volt az ünnepnek. A Tán­
csics kiszabadítására vagy a 
Bánk Bán-előadásra indulók 
szintén fáklyával a kezükben 
gyülekeztek a régi Pest-Bu­
dán. Innen ered a kőbányai 
hagyomány is, ahol a Szent 
László tér felé tartó felvonu­
lás élén, mint ezen alkalom­
mal is, a városrész elöljárói 
haladtak. A menet résztve­
vői végül célhoz érve, a Kő­
rösi színháztermében fog­
laltak helyet.

D. Kovács Róbert Antal 
polgármester ünnepi beszé­

dében először a 12 pont köve­
teléseit idézte. Ez a program 
egyben a nemzetet szervező 
és szolgáló állam szabadság­
jogainak programja is volt. 
Magyarország egy szövetsé­
gi rendszer, egy birodalom 
része volt, és kezdetben nem 
akart szakítani a Habsburg-
udvarral. A magyarok azon­
ban nyíltan megmondták, 
hogy miben hajlandóak kor­
látozni a szuverenitásukat, 
milyen szabályok mellett kí­
vánják rendezni a dolgaikat, 
és kikkel, hogyan akarnak 
együtt élni. Egyetértés volt a 
nemzeti önrendelkezés sért­
hetetlenségében.

Az áprilisi törvények szen­
tesítése után joggal hittek 
abban, hogy a jövőt békében 

építhetik. „A megállapodást 
nem mi szegtük meg, hanem 
a birodalom. Nem mi támad­
tunk, hanem minket támad­
tak meg és szúrtak hátba a 
szomszédból” – fogalmazott 
a szabadságharc kirobbaná­
sának okairól a szónok. Szu­
verenitásunkat megvédtük a 
fizikai, szellemi és gazdasá­
gi támadásokkal szemben. 
„Legyen béke, szabadság és 
egyetértés!” – idézte beszéde 
végén a ’48-as nemzedék jel­
szavát a polgármester.

A köszöntő után ismét a he­
gedű hangja töltötte be a te­
ret. A  Kormorán együttes 
tagjai léptek színpadra, akik a 
folk és rock legjobb hagyomá­
nyait ötvöző műsorukkal te­
remtettek ünnepi hangulatot.

Vándorkiállítás a lengyel ellenállás emblematikus alakjáról

Katona és mártír

Éljen a magyar 
szabadság!



22   A MI KŐBÁNYÁNK A MI KŐBÁNYÁNK   23Kőbányai Hírek  •  2026. áprilisKőbányai Hírek  •  2026. április

Év elején hollywoodi produk-
ciókat vert a mozipénztárak-
ban a Magyar menyegző. Fino-
man szólva sem bonyolult film, 
mégis fontos, mert a táncház-
mozgalom előtt tiszteleg. Ta-
lán igaz, hogy a 90-es években 
mindenki táncolt, de az bizto-
san igaz, hogy a 70-es és 80-as 
években sokan táncoltak. És 
nemcsak falun, hanem váro-
son is. Noha a film az erdélyi 
Kalotaszegen játszódik, a zá-
rójelenete Budapesten.

A táncházmozgalom-
mal új lendületet ka-
pott a Kárpát-meden-
ce népzenei örökségé-
nek gyűjtése. A munkát 
a millennium évében, 
1896-ban kezdte Vikár 
Béla, akinek kultúr-
misszióját tanítványai, 
mások mellett Bartók 
Béla és Kodály Zoltán 
folytatták. Ez a kincs formál-
ta a 20. század világhírűvé vált 
magyar klasszikus zenéjét. 
„Szerencsésen álltak a csil-
lagok”, a magas szintű hang-
szeres tudás és a strukturális 
zenei gondolkodás adott volt, 
és ehhez jött hozzá a páratla-
nul gazdag népzenei kincs – 
mondta a Kodály-darab fel-
vezetőjében a koncertsorozat 
„mesélője”, G. Horváth László, 
az Anima Musicae Kamaraze-
nekar művészeti vezetője.

A hangszeres tudás, a ma-
gyar vonósiskola ősforrása a 
„verbunkostriász”, Bihari Já-
nos, Lavotta János és Cser-
mák Antal; mindhárman meg-
határozó zeneszerzői a 18. szá-
zad második, illetve a 19. szá-
zad első felének. Mivel mun-
kásságukból nem sok maradt 
fenn, zenei stílusukat mi is 
Brahms Magyar táncaiból is-
merjük. Az  Anima Musicae 

természetesen nem Brahms 
segítségével mutatta be a „for-
rásvidéket”, hanem az erdélyi 
születésű Ligeti György Régi 
magyar társas táncok című 
darabjával, amelyben a zene-
szerző a „verbunkostriász”, 
valamint Rózsavölgyi Márk (a 
máig működő Rózsavölgyi Ki-
adó alapítójának apja) műveit 
hangszerelte.

Az  1956-ban emigrált Li-
geti nevét, aki a kortárs zene 
egyik „sztárja” volt, külföl-
dön jobban ismerik, mint itt-
hon. A szerkezeti rendezett-
ség a német romantika ha-
tása, erre Dohnányi Ernőtől 
hoztak példát. A népzenei ala-
pú zeneszerzés Vikár Bélával 
indult, és a két „óriással”, Ko-
dály Zoltánnal és Bartók Bélá-
val teljesedett ki. Hatásuk an�-
nyira domináns a 20. század 
magyar zenéjében, hogy má-
soknak két választásuk ma-

radt: vagy az ő útju-
kat járják, vagy telje-
sen mást csinálnak, 
mint tette azt Wei-
ner Leó, aki követke-
zetesen kerülte élet-
művében a népdalt. 
Ő ezt a fázist átug-
rotta, és visszanyúlt 
a verbunkoshagyo-

mányokhoz.
Farkas Ferenc integrálta 

a régi zenét és a népzenét, a 
„magyar John Williams” több 
tucat filmhez komponált ze-
nét: az Egri csillagokhoz, az 
Egy magyar nábobhoz, a Kár-
páthy Zoltánhoz, hogy csak a 
legismertebbeket említsük. 
Mindketten kiváló zenepe-
dagógusok voltak, Weiner ha-
tása a kamarazene oktatásá-
ban, Farkasé pedig a zeneszer-
zésben meghatározó, ő volt a 
mestere a már említett Lige-
ti Györgynek és az idén száz-
éves Kurtág Györgynek. A Bu-
dapest/Magyarország zenéjét 
bemutató koncert műsorából 
az utolsó név a Magyarorszá-
gon szinte ismeretlen, három-
szoros Oscar-díjas Rózsa Mik-
lósé. Dolgozott Hitchcockkal, 
George Cukorral, és ő szerez-
te a filmtörténeti alapműnek 
számító Ben-Hur zenéjét.

Kőbányán műtárgy lett Szörényi Szabolcs terepasztala

Zenészkézzel 
konzervált múlt
A lajosmizsei „csühögő” kihúz 
a Nyugatiból, a szerelvény ele-
jén fontolva halad a „Csörgő”. 
Bár időben a 80-as-évek vé-
gén, illetve a 90-es évek elején 
járunk, a jelenet a mából is is-
merős, M41-es sorozatú dízel-
mozdony naponta fordul meg 
Kőbánya alsón és Kőbánya–
Kispesten. Ezzel a járattal kelt 
életre múzeumi műtárgyként 
a 2024-ben elhunyt Kossuth-
díjas basszusgitáros és zene-
szerző terepasztalának hazai 
eleme: a Nyugati pályaudvar, 
amely egy életen át tartó sze-
relem lenyűgöző produktuma 
és tíz év aprólékos munkája.

Ha a Szörényi fivérek, Sza-
bolcs és Levente jól viselked-
tek a vasárnapi misén, édes-
anyjuk elvitte őket a Ferdi-
nánd hídra vonatokat nézni. 
Szabolcs már az Illésben ze-
nélt, amikor összejött an�-
nyi pénze, hogy elkezdjen vas-
útmodelleket gyűjteni. A kol-
lekció szépen gyarapodott, 
de nem volt hol felállítani. 
Amikor aztán házat épített, a 
„gombhoz varrta a kabátot”, 
akkora pincét tervezett, hogy 
abban elférjen a legelterjed-
tebb, 1  :  87 méretarányú te-
repasztal, amelynek csak az 
egyik eleme a Nyugati, illetve 
az Északi Fűtőház és a moz-
donyfordító korong (ma Vas-
úttörténeti Park).

A munka Innsbruckkal, az 
Osztrák- és a Bajor-Alpokat 
összekötő Karwendelbahn-
nal, valamint egy svájci hegyi 
vasúttal folytatódott, de ezek 

közü l má r nem 
mindegyik készült 
el. Szörényi Sza-
bolcs a Nyugatiról 
több ezer fotót ké-
szített, hogy min-
den részlet stim-
meljen. Ami a va-
lóságban vörösréz, 
az a terepasztalon 
is vörösréz hatá-
sú, a műtárgy a rek-
lámplakátok szint-
jéig hiteles, ter-
vezője a korabeli 
utcai hirdetése-
ket is rekonstru-
álta. Mivel drón 
akkoriban nem-
igen volt, légi fel-
vételekért a Tér-
képészeti Inté-
zetbe járt.

H a l á l a  u t á n 
a terepa sz ta lt , 
amelynek mérete 
megfelel egy két-
szobás panella-
kás alapterületének, özvegye, 
Rosta Mária, valamint két lá-
nya, Réka és Emese, a Közle-
kedési Múzeumnak ajándé-
kozták. A  költöztetés felad-
ta a leckét a szakembereknek, 
akiknek úgy kellett szétszed-
niük a „mini Nyugatit”, hogy 
annak elemei kiférjenek a pin-
ce 80 centiméter széles ajta-
ján. A terepasztalt Kőbányán, 
az Operaház Eiffel Műhelyhá-
zának Feketeházy Jánosról el-
nevezett belső teraszán építet-
ték fel újra. A helyszínválasz-
tás szimbolikus, a monumen-

tális csarnoképület ugyanis 
eredetileg gőzmozdonyjaví-
tóként működött. Az már kul-
túrtörténeti finomság, hogy 
a Műhelyházban valójában a 
most érkezett „mini Nyuga-
ti” képviseli Eiffel irodájának 
magyarországi munkássá-
gát, hiszen – a Nyugati pálya-
udvarral ellentétben – az egy-
kori Északi Járműjavító gőz-
mozdonycsarnokát nem Eif-
felék tervezték, hanem Feke-
teházy János.

Szörényi Szabolcs terepasz-
talának avatóünnepségén részt 

vett testvére, Levente, a kor-
mányt Gulyás Gergely minisz-
ter, a múzeumot Schneller Do-
monkos főigazgató, az Opera-
házat Ókovács Szilveszter fő-
igazgató, Kőbánya Önkormány-

zatát pedig D. Kovács Róbert An-
tal polgármester képviselte. A te-
repasztal előzetes regisztrációval 
tekinthető meg tárlatvezetések, 
épülettörténeti séták, valamint 
rendezvények idején.

Budapest zenéje – az Anima Musicae koncertsorozata 

Verbunkostól
az Oscar-díjig
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MHSZ – Hofinál ez a betű-
szó is „kettős felhasználású 
termék”. Nála nem a Magyar 
Honvédelmi Szövetség rövidí-
tését jelentette, hanem a Ma-
lek–Hofi–Szenes trióét. A Ve-
res 1 Színház zenés Hofi-estje 
best of válogatás az MHSZ slá-
gereiből. 

A  darab az Addig jó, míg 
megy a szekér című dallal in-
dul, a zeneszerző az Erkel Fe-
renc- és Máté Péter-díjas Ma-
lek Miklós, aki az Express ze-
nekarral kétezer (!) estén át 
kísérte a Madách Kamarában 
Hofi Gézát. A Kell néha egy kis 
csavargás, a Próbálj meg lazíta-
ni, a Macskaduett, a Zenés ét-
lap és a gospel-blues hangzású 
Söprik az utcát című nóták ere-
detileg Hofi, Koós János és Ko-
vács Kati előadásában hang-
zottak el 1976-ban egy rádió-
játékban. Ez 100 százalékban 
MHSZ-produkció: a zene Ma-
lek Miklósé, a szövegeket Hofi 
Szenes Ivánnal közösen írta. 
A Felmegyek hozzád szerzője 
a kor másik slágergyárosa, S. 
Nagy István, és bár a dal Payer 
Andrásnak készült, Hofi tette 
ismertté. A közönségtől a hat 
előadó az Egy kiöregedett va-
dászkutya dalával búcsúzott 
el a telt házas előadáson. 

Az  emlékműsorban a ma-
gyar stand up előképét maga 
Hofi Géza játszotta – felvé-
telről, a „prózai” Hofi szere-
pét a darab összeállítói nem 
osztották másra. Láttuk feke-
te-fehérben a kezdő humoris-
tát még parodistaként, de már 
ki-kiszólva a színházi törté-
neteiből. És láttuk színesben 

az érett előadóművészt 1980-
ból, a Mikroszkóp Színpa-
don akkor ment az őrültekhá-
zában játszódó Te, figyelj, ha-
ver! című előadása. Ez a darab 
már tele van metszően pon-
tos és gúnyos poénokkal, egy-
két évvel később pedig Hofi 
azt is megenged(het)te magá-
nak, hogy egyértelmű utalást 

tegyen a Sztálin-szobor ledön-
tésére, vagyis az akkoriban ta-
bunak számító 1956-os forra-
dalomra.

Hallhattuk Hofit, az em-
bert is, őt nem felvételről, ha-
nem színészek tolmácsolá-
sában. A sokak által rettegett 
színikritikus, Molnár Gál Pé-
ter (MGP) 1977-ben hosszan 

beszélgetett a humoristával, 
aki az interjúban hosszan be-
szélt Kőbányáról. „Annyit éle-
temben nem röhögtem, mint 
ott bent a melóban” – mondta 
a Porcelángyárról, hozzátéve, 
persze, hogy vonaton nem tud 
enni, mert porcelánfestőként 
annyira meggyűlölte az Utas-
ellátó-tányérokat. 

Kíváncsi lenne-e Hugonnai 
Vilma véleményére? Mit kér-
dezne Lechner Ödöntől? Kül-
dene-e vicces üzenetet Hofi 
Gézának?

Ha Kőbánya dicső szemé-
lyiségei hirtelen visszalép-
nének az időkapun, bizonyá-
ra nagyon sokan azonnal le-
csapnának a fenti lehetősé-
gekre. Az illúzió ma már akár 
mesterségesen is előidézhe-
tő, hiszen az AI akár egy 
elsárgult fotóból is képes 
párbeszédre kész avataro-
kat előállítani. De a törté-
nelmi mágia úgy lehet hi-
teles, ha nem csupán tech-
nikai hókuszpókusz ered-
ménye. Ennek jegyében 
hív szellemi időutazás-
ra a Helytörténeti Gyűj-
temény, „Írni a múlthoz” 
című friss, úgynevezett 
akciókiállítása.

Itt nem a szemlélődés és a 
tudás befogadása a cél, sok-
kal inkább egy irányított, 
egyszemélyes performansz 
lehetőségét kínálják. Az egy-
szeri látogató helyet foglal a 
karosszékben, szemben vele 
egy képmontázson, mint egy 
osztályfényképen, Kőbánya 
néhai személyiségei. Körben 
a falon pedig egy-egy idéze-
tet lehet tőlük olvasni. Ez a 
sprituális közeg, de a szeánsz 
igazi főszereplője egy 1936-

os Olimpia írógép. Már ez a 
tárgy is maga a történelem, 
hiszen Voronyezsben egy ha-
ditudósítót szolgált a második 
világháborúban. Minden al-
katrésze működik és eredeti. 
Mellette régi papírlapok he-
vernek, vékonyabbak és nem 
olyan hófehérek, mint a mos-
taniak. Az időutazónak pedig 
nincs más dolga, mint leülni 
elé, és bepötyögni az üzene-
tet, a kérdést, a levelet, vagy 
kinek mi tetszik. Ezzel elin-
dul mindenkiben az emléke-

zés-lokomotív, a sze-
repjáték az időben.

Izgalmas kísérlet 
ez a javából, amely 
egyszersmind a mu-
zeológia új képessé-
geit skálázza. Mint 
a h o g y  G á l  A n n a 
gyűjteményvezető a 
megnyitón fogalma-
zott: a múlt nem le-
zárt, poros vitrinben 

őrzött emlék, hanem megszó-
lítható. Az első levél amúgy, 
itt és most, Drasche Henrik-
nek, a téglagyárosnak író-
dott, és éppen egy képzelet-
beli interjút kért ezúton tőle 
a századokkal későbbi „zsur-
naliszta”.

A szervezők remélik, hogy 
sok további írást ütnek le még 
a látogatók ezen a régi masi-
nán. Mindegyiket összegyűj-
tik és egyfajta szekunder idő-
kapszulaként őrzik meg a jö-
vőnek.

A Kőkert Kft. Parkfenntartási 
részlege munkatársat keres az 
alábbi pozícióba!
Zöldfelület-fenntartási ügyin-
téző – adminisztrátor

Munkavégzés helye: Budapest 
X. kerület Basa utca 1.
Feladatok:
– Jelenléti ívek vezetése

– �Szabadságok kiírása, nyilván-
tartása

– �Napi munkákból való napra-
kész táblázatok vezetése

– �Számlák, teljesítésigazolások 
vezetése

– �Lakossági telefonok, e-mailek 
kezelése

– �X. kerületi Önkormányzat társ
osztályaival való kapcsolattar-

tás, megkeresések kezelése, 
adatszolgáltatás

– �Zöldfelületi munkák kapcsán 
adminisztratív feladatok

– Iktatás
– Megrendelés készítése
– �Összesítések, kimutatások, di-

agramok készítése a vezető felé
– �Felhasználói szintű számító-

gépes ismeretek (Word, Excel)

Előnyt jelent a fentiekben, va-
lamint a növényápolással, kert-
építéssel, faültetéssel, faápolás-
sal kapcsolatos végzettség, jár-
tasság.

Jelentkezés fényképes önélet-
rajzzal a kokert@kokertkft.hu 
vagy a kovacs.zsolt@kokertkft.
hu e-mail-címeken.

Hofi előadó-művészetét a da-
rabban MGP értékelte a rá jel-
lemző stílusban, a kritikából 
szintén a színészek idéztek. „Fö-
lényesen bánt közönségével: a 
szónak szakmai és modorbeli te-
kintetében egyaránt. […] Az utca 
embere szólal meg belőle. A ple-
bejus szabad gondolat és ítélet-
formálás. A semmit sem veszt-
hetők szájkosár és mérlegelés 
nélküli szabadossága.” Pontos 
jellemzés egy olyan gondolkodó-
ról, akit ma is az elmúlt fél évszá-
zad legnagyobb humoristájának 
tartanak. 

„Karcos volt, igazmondó és ös�-
szetéveszthetetlen. Ő nemcsak 
beszélt Kőbányáról, ő volt Kőbá-
nya” – méltatta köszöntőjében a 
90 éve született Hofi Gézát D. Ko-
vács Róbert Antal polgármester. 
Az emlékműsort a Szociális Véd-
egylet támogatásával láthatták a 
kőbányaiak, akiket a civil szer-
vezet nevében Marksteinné Mol-
nár Julianna üdvözölt. A Szociá-
lis Védegylet a másfél órás elő-
adás végén állófogadással vendé-
gelte meg a közönség tagjait.

Álláslehetőség

Akciókiállítás a Helytörténeti Gyűjteményben

Írni a 
Múlthoz

„Bolond 
is lennék 
normálisnak lenni”

Hofi 90 – műsor Kőbánya díszpolgárának emlékére
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A Keresztúri úti ipartelepek 
mögött elterülő erdők és me-
zők nagyon is rajta vannak a 
térképen. A tömör betonkerí-
téseket elhagyva, a Rákos-pa-
tak hídján is túl, néhány vas-
rúdra helyezett utcanévtábla 
igazítja el a túrázót. A  föld-
utak hálójában az egyik dup-
la keréknyomot, amely Tú-
zok utcaként van feltüntetve, 
a másik ritka hazai madárról, 
a reznekről elnevezett út ke-
resztezi. Mindkét névadó faj 
röpképtelen, és kár is keres-
ni őket errefelé. Annál többen 
vannak itt a levegő urai, ame-
lyek szép számban lakják be 
ezt a 160 hektáros természet-
védelmi területet.

Ide invitálták madárgyű-
rűzésre az érdeklődőket a Ma-
gyar Madártani és Termé-
szetvédelmi Egyesület szak-
emberei március első péntek-
jén. A rügyező tavaszi tájban 
többek között cinkék, őszapók 
trilláztak. A zöld küllő, a nagy 
fakopáncs vagy a fekete har-
kály kopogással vetette ész-
re magát. Az általános hang-
zavar oka pedig az volt, hogy 
a madarak már kezdték elfog-
lalni a költési területüket, és 
megkezdődött a párválasztás 
fáradságos munkája is.

Az állatbarát címet is vise-
lő Kertvárosi Általános Is-
kola hatodikosai érdeklőd-
ve gyűltek Sarlós Dávid köré. 
Az egyesület budapesti cso-
portjána k munkatársa el-
mondta, hogy száz évvel ez-
előtt kezdték el a madarakat 
gyűrűzni idehaza. Az alap-
vető ok annak kiderítése volt, 

hogy hova 
é s  m i é r t 
tűnnek el a 
szabadtéri 
szárnyasok 
télen. Nem, 
n e m  f á z n a k , 
hiszen a toll a leg-
jobb hőszigetelő, sokkal in-
kább az eleség hiánya vezeti 
őket Afrikába. A lábukra csa-
tolt gyűrűn egy sorszám sze-
repel, amelyhez a faj, nem és 
életkori alapadatok mellé ké-
sőbb társulhatnak az új, befo-
gáskor rögzített vonulási in-
formációk. A magyarországi 
mintegy kétszáz faj számá-
ra húszféle különböző vas-
tagságú gyűrű szolgál. A leg-
karcsúbbakat a fecske és az 
ökörszem viseli, a legvasta-
gabb a bütykös hattyú lábá-
ra kerül.

Az elméleti bevezető után 
a gyakorlatban is láthatták a 
gyűrűzés folyamatát az isko-
lások. Két nyárfa között fe-
szült az a háló, amelynek a 
zsebeiben estek fogságba a 
madarak. Ezután kis zsákok-
ban várták, hogy egyenként 
sorra kerüljenek. A magyar-
országi fajok szinte mind-
egyike védett, ezért megfog-
ni őket nem szabad minden-
kinek. Kell is a szakértő kéz, 

hiszen az alig né-
há ny g ra mmos 
jószágok nagyon 

sérülékenyek.
Sarlós Dávid ujjai 

között egymás után 
tűntek fel a különböző 

tollazatú, de hasonló for-
májú kis énekesek. A szemé-
lyisége ugyanakkor mindegyik 
fajnak más és más. A ritkának 
számító mezei veréb, amely 
nálunk nyugatabbra már telje-
sen kipusztult, nyugodtan vár-
ta a gyűrűt, és alig akart elre-
pülni a tenyérről. Ezzel szem-
ben a kékcinkék vadul csip-
kedve szabadultak volna, őket 
mindig nehéz kordában tarta-
ni a gyűrűzés idején. A fehér 
szakállas őszapóból kettő is 
hálóba esett. Nem véletlenül, 
hiszen ez a faj meghitt párkap-
csolatban éli az életét. Egész 
nap együtt mozognak, így ál-
talában együtt kerülnek fog-
ságba is. Elengedni is együtt 
kell őket, annyira nagy stres�-
szt okoz nekik, ha nem találják 
egymást.

Az erdei iskolában végül a 
gyerekek segítségével min-
den madár szárnyra kelt újra. 
A  lábukra rakott karikával 
személyes ismerőseik lettek. 
Talán immár picit felelősek is 
a sorsukért.

„Kozmopolita” vándorsó-
lyom relaxál a magyar ál-
lami szuverenitás tradi-
cionális mezején. A fejé-
re szabott bőrsapka a sze-
mét is takarja, hogy pihe-
nését minél kevésbé za-
varja a külvilág. A raga-
dozó madár ugyanis nem 
különösebben szívleli az 
idegeneket, a rákosmezei 
Királydombon rendezett 
családi napon viszont szin-
te csak idegenekkel találko-
zott. Bár az 1990-es évek óta 
újra költ Magyarországon, és 
a természetes populáció szé-
pen gyarapodik, a bemutatott 
példány tenyésztőtől érke-
zett. Gazdája, Győrffy-Villám 
Zsombor, aki amúgy régész-
történész és múzeumigazga-
tó Tapolcán, sokgenerációs 
solymászcsaládba született, 
és megvan az engedélye a tra-
dicionális mesterség űzésére, 
hiszen a solymász eredetileg 
vadász, csak ő nem lőfegyver-
rel, hanem ragadozó madárral 
vadászik. 

A „szárnyas vadászok” vad-
á llatok, kiképzésük ezér t 
hosszadalmasabb, mint a há-
ziasított kutyáé, lóé, amelyek 
nem idegenkednek az ember-
től. A kiképzés módszere a ju-
talmazás: a madarat hozzá-
szoktatják ahhoz, hogy a gaz-
dája legyen számára az elsőd-
leges táplálékforrás. A vadá-
szat kétféle módon történhet: 
hajtóvadászat esetén a soly-
mász kesztyűről indítja a ma-
darat, amely megfogja a fel-
vert vadat, jellemzően fácánt, 
récét, nyulat. Amikor a fácánt 
kutyával keresik, és a kutya 
jelez, a sólyom felköröz több 

száz méter magasságba. Ha 
elérte az optimális pozíciót, 
a kutyával fellármázzák a fá-
cánt, a sólyom zuhanórepülés-
be vált, és zsákmányát egysze-
rűen lerúgja. A vándorsólyom 
a világ leggyorsabb állata, zu-
hanórepülés közben sebessége 
meghaladhatja a 300 km/h-t. 
„Multifunkciós” vándorsó-
lyom nincs, a kiképzés célhoz 
kötött, vadászatra használt 
madarat nem visznek bemu-
tatókra, és fordítva. 

A családi napon a sólyom, il-
letve a vele érkezett, az idege-
neket jobban toleráló Harris-
ölyvek közönségkedvencnek 

számítottak, a gyerekek sort 
álltak értük, ahogy a kardví-
vásért, az íjászatért és a dobó-
csillag kipróbálásáért. A hadi 
bemutatókat katonai hagyo-
mányőrzők tartották, termé-
szetesen szivacsból készült 
szablyákkal. 

A rendezvényt ezúttal is a 
Magyar Patrióták Közössége 
szervezte a részben közada-
kozásból készült emlékjel és 
országzászló avatásának ün-
nepére. A  fatornyos emlék-
jel székelyföldi ácsok munká-
ja, három oszlopa az alkotók 
saját szavai szerint a nemze-
ti megmaradás három pillérét 

szimbolizálja: isten, haza, csa-
lád. Az emlékjelet, amely a kö-
zépkori rákosmezei országgyű-
lések történeti jelentőségét fog-
lalja össze információs táblá-
kon, Cseh Zoltán plébános szen-
telte meg, Szilágyi-Sándor And-
rás református lelkész pedig 
megáldotta. A Kőbányai Önkor-
mányzat képviseletében D. Ko-
vács Róbert Antal polgármes-
ter, a rendezvény egyik fővédnö-
ke mondott köszöntőt. Azt hang-
súlyozta, hogy a történelmi em-
lékhellyé nyilvánított rákosme-
zei Királydomb a magyar alkot-
mányos önrendelkezés szimbo-
likus helyszíne, amely arra kö-
telezi a ma élőket, hogy Kőbánya 
és Budapest ezen ékkövét élettel 
töltsék meg. 

Őszapók 
tavaszi 
násza

Madárgyűrűzés a Felső-rákosi réteken

Nem a 
múltnak 
üzentek, 
hanem a 
jövőnek

Emlékjelet és országzászlót avattak a Királydombon
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Szereti, bár összességében 
nem tartja szépnek, ám érzel-
mileg kötődik hozzá. Mátyás-
földön nőtt fel, ott is él, szá-
mára sokáig az Örs jelentette 
„Budapest kapuját”. A találko-
zóhelyet. Első városi sétáinak 
egyikét is itt tartotta, mon-
dandójához könyvtárazott, le-
véltárba járt, megosztotta sze-
mélyes megfigyeléseit, és köz-
ben figyelt a „túrázókra”, akik 
a sztorihoz hozzátették a ma-
guk emlékeit. Így lett bédek-
ker – sétakönyv, tematikus vá-
roskalauz – az Örsből. A kötet 
címe: Séta az Örs vezér terén – 
Népbüfétől a titkos sugárútig. 
A szerzővel, Zubreczki Dávid-
dal, az Urbanista blog alapító-
jával „idegenben” beszélget-
tünk, a tér túloldalán, a Zöld 
Kancsó sörözőben.

– Elnevezésében biztosan 
tér az Örs, de építészetileg, 
urbanisztikailag is az? Hol 
húzódnak a határai?

– Hát ez az, a határai nem 
mindenhol eg yér telműek. 
Északon a Nagy Lajos király 
útjától induló és nem átjárható 
szalagház határolja, nyugaton 
a Kerepesi úti szocreál lakóte-
lep, délen, a kőbányai oldalon 
az Árkád, az F1 Irodaház, illet-
ve a 2-es metró végállomása. 
Ezek a határok azonban csak 
látszólagosak: a Sugár Üzlet-

központ és az IKEA például a 
téren belül fekszik, a mögöt-
tük lévő területen találni még 
Örs vezér tér táblákat. Amúgy 
ez Magyarország legnagyobb 
tere, területre nagyobb, mint 
a Kossuth tér és a Hősök tere 
együtt.

– Szép?
– Vannak szép részei, az 

egyik ilyen, ahol beszélgetünk, 
a már említett szocreál lakó-
telep, amely anyaghasznála-
tában, díszítettségében, tér-
szervezésében egyaránt építé-
szeti értéket képvisel. Ingat-
lanfejlesztő például ma már 
nem hagyna zajvédő zöldsávot 
ilyen léptékű beruházásnál, az 
1950-es években ez a fajta köz-
jó még szempont volt. Élhető a 
Sugár és az IKEA közötti zöld 
placc is, amit onnan tudunk, 
hogy valaki mindig ül ott. Ös�-
szességében azonban az Örs 
kihívásokkal terhelt, és „állat-
orvosi lova” annak, hogy a vá-
rosfejlesztésben milyen hibá-
kat lehet elkövetni egy tér ki-
alakításakor. 

– Mire gondol?
– Nem volt, és szerintem ma 

sincs egyértelmű „jövőképe”, 
koncepciók mindig voltak, de 
rendre lecserélték őket. Ez az 
egyik oka annak, hogy a teret 
határoló épületek közül csak a 
Kerepesi úti lakótelep nyitott 

az Örsre, az 
árkádsoron 
üzletek mű-
ködnek, mi 
is egy tera-
s z o s  ven-
déglátóhe-
lyen ülünk. 
De  a z á r u-
házak már nem kapcsolód-
nak, nem kommunikálnak a 
térrel – nincsenek oldalbejá-
rataik, kiülős kávézóik, étter-
meik –, inkább „magukba szip-
pantják” a járókelőket, ami üz-
letileg amúgy érthető. Az Örs 
ma egy kelet-pesti közlekedé-
si csomópont, amely busszal, 
trolival, villamossal hord uta-
sokat a metróra. 

– Külvárosi kapu?
– Abszolút, ez a funkció a 

60-as évekből maradt ránk, 
mintegy válaszként arra a ki-
hívásra, amelyet „Nagy-Bu-
dapest” kialakítása, vagyis az 
agglomeráció első gyűrűjének 
Budapesthez csatolása jelen-
tett. A megoldást fővárosi al-
központok létesítésében lát-
ták, az Örs mellett ilyen volt 
a KÖKI, Újpest Központ vagy 
a Moszkva tér. Ezeket ügyin-
téző központoknak tervezték, 
hogy ne kelljen mindenért a 
belvárosig utazni. De tervez-
ték azt is, hogy ide kerül az 
ELTE  campusa uszodával, 

sportpályákkal, és itt lett vol-
na a Fővárosi Levéltár épü-
lete is. Ha megvalósul, érde-
kes épületeket látnánk ma az 
Örsön, a koncepció azonban 
megrekedt a makettek szint-
jén. Építészetileg szintén mar-
káns a 80-as években épült F1 
Irodaház – a BKV egykori Szo-
ciális és Oktatási Központja 
–, amely a külső tűzlépcsővel 
„tiszta Amerika”. 

– Ha jól számolok, ez 70-80 
év. Mikor kezdődött a törté-
net?

– Az  Örs egy keresztező-
dés és egy HÉV-megálló volt 
mindaddig, amíg az ötvenes 
években el nem kezdték épí-
teni a „semmiből” a Kerepesi 
úti lakótelepet. A HÉV abban 
az időben még bement a Ke-
leti pályaudvarig. Akkoriban 
kezdték építeni a metrót, ami-

nek a tervek szerint a Népsta-
dionnál lett volna a végállomá-
sa, ott kapcsolódott volna hoz-
zá a HÉV. Ezért van négy sín-
pár ma is a Puskás Ferenc Sta-
dion állomáson. Kettő a met-
róé, kettő a HÉV-é lett volna: 
ugyanazon a peronon lehetett 
volna átszállni egyik járműből 
a másikba. A metró tehát ere-
detileg nem az Örsig járt volna, 
de amikor a pénzügyi okokból 

leállított építkezést folytatták, 
változott a koncepció, és a vo-
nalat meghosszabbították.  

– A  végállomás ikonikus 
épülete M betűt formált. Saj-
nálja, hogy a felújítás során 
elbontották?

– Igen, ahogy a metróvonalat 
ábrázoló lemez domborművet 
is, amelyről a könyvben van 
egy fekete-fehér fotó. A felvé-
telen látszik, hogy a végállo-

mást sokáig Fehér útnak hív-
ták, mert a Fehér út az akko-
ri embernek többet mondott, 
mint az Örs vezér tér.

– Ha a Google térképén fe-
lülnézetből vizsgáljuk a te-
ret, a kőbányai oldal feltűnő-
en zöldebb. 

– Ugyanazért, amiért a Ke-
repesi utat zöld védősáv vá-
lasztja el a lakóteleptől. Még 
a panelkorszakban sem akar-
tak minden szabad területet 
beépíteni, a rendezőelv az volt, 
hogy ha már sok embert helye-
zünk el viszonylag kis helyen, 
vagyis emeletes házakban, ak-
kor a megmaradt placcon ala-
kítsunk ki élhető környezetet. 
A Gyakorló utca elnevezése a 
korábbi funkciót őrzi: a mo-
narchia idején lovassági gya-
korlótér volt a területet. Egy 
részét pedig az 1900-as évek-
ben a Magyar Aero Club hasz-
nálta, itt volt Budapest első re-
pülőtere, és volt a magyar avia
tika „bölcsője”.

– Ehhez képest a magyar 
repülés úttörőinek emlék-
műve a zuglói oldalon áll.

– Úgy fogalmaznék, hogy 
következetesség a koncepci-
ótlanságban. De legalább van, 
és segít visszafejteni a múltat. 
Az ilyenek teszik izgalmassá 
az Örsöt, régészeti lelőhelyhez 
hasonló, ahol az egyes rétege-
ket lehántva tűnnek elő a ko-
rábbi korok.

– Ha ön dönthetne, bonta-
na, vagy inkább konzervál-
na? 

– Fontos, hogy nem vagyok 
urbanisztikai szakember, szó-
val amit mondok, az csak ma-
gánvélemény. Nem vagyok a 
bontások híve, legfeljebb a té-
ren található bódéktól szaba-
dulnék meg. A meglevő épüle-
teket inkább megőrizném, és 
kissé átalakítva humanizál-
nám. Az áruházakat például jó 
lenne megnyitni a tér felé, be-
kapcsolni a köztér vérkeringé-
sébe. Talán az se lenne baj, ha 
a nagy teret kisebb egységek-
re osztanánk, mert azt látom, 
hogy a nagy téren belül a ki-
csik élnek igazán. 

„Mesekönyv” az Örs vezér térről

Kelet-Pest 
„régészeti 
lelőhelye”
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Mercédesz, a fiatal anyuka, a 
másfél éves Linettet tolta egy 
babakocsiban az Óhegy park 
felé március utolsó vasár­
napján. Idejekorán elindul­
tak a Maglódi útról, hogy el­
sőként érkezzenek meg a sze­
merkélő esőben. A cél a zöl­
dellő fák között felállított fe­
hér sátor volt, ahol hatalmas 
kartondobozok várakoztak. 
Mindegyikben egy üveg ét­
olaj, konzervek, száraztész­
ta, hüvelyesek, illetve a ma­
lomipar különböző termékei 
kaptak helyet.

A Hit Gyülekezete Szere­
tetszolgálata, immár régi 
hagyományt követve, idén is 
adományokkal segítette a rá­
szorultak ünnepi készülődé­
sét. Mercédesz örömmel lát­
ta, hogy kávépor és lekvár is 
került a csomagba, mert mint 
mondta, ilyesmi amúgy soha 
nem szerepel a bevásárló­
listáján. Linett számára az 
egyik asztalról édességeket 

is lehetett válogatni, a pop­
corngép pedig ontotta a puf­
fasztott kukoricát.

Idén minteg y 150 élel­
m iszercsoma got osz tot­
tak ki ezen a napon. A BÁR­
KA munkatársai írták ös�­
sze a rászorulók névsorát, 
akik személyre szóló értesí­
tőt kaptak, azzal vehették át 
a dobozokat. 

D. Kovács Róbert Antal pol­
gármester köszöntőjében fon­
tosnak nevezte azt a karitatív 
összefogást, amely a kerületi 

civil szervezeteket és egyhá­
zakat jellemzi, és külön mél­
tatta a HIT Gyülekezete erő­
feszítéseit. Kovács Sándor, a 
Szeretetszolgálat elnöke arról 
beszélt, hogy a misszió köz­
pontja Kőbányán van, ezért 
természetes, hogy különö­
sen jó szívvel segítenek az itt 
élőknek. Tapasztalata szerint 
az élet nem olyan rossz, mint 
amit a közérzet mutat, de a 
szegénység újratermelődik, 
és mindig akad olyan, akinek 
segítségre van szüksége.

Az adományokat a gyüle­
kezet tagjainak felajánlásai­
ból vásárolják, de érkeznek 
ruhák, játékok és más hol­
mik is. Egy déligyümölcs-
kereskedő társuk például 
a forga l ma zot t men ny i­
ség egy bizonyos százalékát 
rendszeresen számukra biz­
tosítja. A dobozok megtöl­
tésében idén is a Bornemi­
sza Péter Gimnázium tanu­
lói segítettek, akik egy-egy 
bibliai idézetet, illetve jókí­
vánságot is felírtak mind­
egyik falára. Kovács Sándor 
szerint ezek a szívtől szív­
hez szóló üzenetek nem biz­
tos, hogy azonnal hatnak, de 
idővel képesek eljutni lélek­
től lélekig. 

Mercédesz pakkjának kar­
tonoldalára például ezt a bib­
liai sort írta fel az ismeret­
len kisdiák: „Tudjátok meg 
hát, hogy kedveltjévé válasz­
tott az Úr; meghallja az Úr, ha 
hozzá kiáltok!”

E havi rejtvényünk megfejtése egy Hofi Gézától származó idézet folytatása: „A világon az emberi ész van a legjobban…”

Egy-egy árvácskával köszön­
tötte a városvezetés a Szivár­
vány Idősek Otthona lakó­
it és munkatársait nőnap al­
kalmából. „A családot általá­
ban a nők tartják össze, helyt­
állnak feleségként, anyaként a 
hétköznapokban, és közben az 

ország közösségét is szolgál­
ják, hiszen többségük munkát 
vállal, dolgozik” – hangsúlyoz­
ta ünnepi beszédében a polgár­
mester, akinek a lakók nevében 
egy idős úr köszönte meg az ön­
kormányzati fenntartású ott­
hon folyamatos támogatását. 

Az ünnepi műsort Kabai Alex 
színész-énekes adta, aki vis�­

szajáró előadóművész a Szivár­
vány Idősek Otthonában.

Virágvasárnapi adományok

Nőnapi ünnepség a Szivárványban

Köszönet a 
hétköznapokért

Szívtől 
szívig érő 
üzenetek
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Már fő a gulyás 25 kiló hús-
ból és 5 kiló csülökből – nagy-
jából ennyi volt a motivációs 
beszéd a startnál. A mezőny 
felét látásból ismerjük, a töb-
biek nem törzsutasok, egyi-
kükkel dumálni kezdünk. 
Zuglóból jött, korábban is te-
kert már a Kőbányai Brin-
gásokkal, jó arcoknak tart-
ja őket, és egyébként is bele 
akart már kezdeni az új évad-
ba. A szezonnyitó tekerés ha-
gyományosan az Újhegyi Kö-
zösségi Ház elől indul a Nap-
lás-tóhoz, a bevált recepten 
idén sem változtattak a szer-
vezők. Az  időjárás ideális, 
nincs szél. A pesti Hármas-
határ felé vesszük az irányt, 
Kőbányát gyorsan magunk 
mögött hagyjuk, elhúzunk a 
X., a XVIII. és a XVII. kerü-
let mezsgyéjén található hon-

védségi objektum mel-
lett, majd néhány száz 
métert erdei úton te-
kerünk, mielőtt meg-
érkeznénk a szom-
szédba, Rákosmentére. Brin-
gaút sehol, ennyit a külváro-
si „hálózatfejlesztésről”, és 
ez addig így is marad, amíg el 
nem érjük a Rákos-patakot, 
onnan többé-kevésbé védett 
útvonalon jutunk el a végál-
lomásig.

A  Naplás-tó kinyitott a 
nemzeti ünnepre, a parton 
horgászok etetnek be, hob-
bikerékpárosok és családok 
gurulnak, közben a büfében 
szépen fogy a gofri. Mi elkü-
lönülünk a tömegtől, a bog-
rácsállványt a kilátó alatti 
dombon állították fel. A Kő-
bá nya i Bringá s Eg yesü-
let zászlója mellett feltűnik 

egy másik lobogó, a Costum 
Nomad Chopper Bicycle kö-
zösségé. Klasszikus „kollab”, 
a kőbányaiak megkeresték 
őket, ők pedig „kilovagoltak” 
az Örs vezér teréről. 2023-
ban alakultak, baráti társa-
ságként működnek, és mint 
a nevük is elárulja, tengeren-
túli stílusban pedáloznak, 
bringáik a klasszikus „ame-
rikai életérzést” hirdetik, és 
egyetlen kivétellel amerikai 
gyártmányúak: Feltek vagy 
Electrák. Az egyetlen kivé-
tel egy egyedi építésű „gép”. 
Van, amelyik lángnyelves 
(Hot Wheels) dekort kapott, 
egy másikat a Rat Patrol ih-

lette – a II. világhábo-
rús tévésorozatot a 60-
as évek Amerikájában 
vetítették, és röviden 
arról szó, hogy a lele-
ményes szövetségesek 
miként babrálnak ki a 
Rommel dirigálta Af-
rika Korpsszal.

A német, de nem náci hősi-
ességnek is jut bicikli, a vö-
rösre festett chopper mögött 
Manfred von Richthofen, a 
„vörös báró”, az I. világhá-
ború legeredményesebb va-
dászpilótájának sztorija „áll”.

És ha már legendák: az 
USA-ban jól ismert Amerika 
Kapitány is kapott biciklit, és 
az egyik gyártó elkészítette a 
kultfilmmé vált Szelíd moto-
rosokban használt Harley 
Davidson Hydra-Glide „láb-
bal hajtós” verzióját is, és va-
laki egy ilyen bringával érke-
zett a Naplás-tóhoz. Ahol a 
gulyás elkészült, mire meg-
érkeztünk. 

Szezonnyitó a Kőbányai BringásokkalSzezonnyitó a Kőbányai Bringásokkal

„Amerikából” „Amerikából” 
is jöttekis jöttek
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